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Nagy sikereket hoztak a német 
elhárításnak a vasárnapi harcok

Egyetlen harci szakaszon 54 páncélost vesztettek az amerikaiak

Különös érzés
dobogtatta meg ma szívünket, amikor a 
postás a R. 476-os tábori posta számról 
pénzt hozott Szerkesztőségünkbe a 
nagyváradi bombakárosultak felsegélye­
zése re. D. I. zászlós katonái UH pengőt 
gyűjtöttek össze maguk között, amikor 
meghallották a szomorú hirt Nagyvárad 
bombázásáról. Meg kell álalanunka egy 
pillanatra ezen esemény mellett. Már nem 
az első eset, hogy katona küld pénzt a 
bombakárosultak segélyezésére a Ma­
gyar Lapok szerkesztőségébe. Az ilyen 
esetek mélyen belevilágítanak katonáink 
lelküietébe. A magyar katona hősiesen 
megállja helyét a fronton, küzd hazánk 
dicsőséges győzelméért, harcol az ittho­
niakért. Valamikor azt irta a magyar 
katona a frontról küldött lapokban, hogy 
azért küzdenek és azért állják a vár1 át, 
hogy az ellenséget távoltartsák az ország 
határaitól s az itthoniak nyugodtan al- 
hassanak s nyugodtan dolgozhassanak a 
belső fronton a haracterek győzelméért.
Ma is ezért és a végleges győzelemért, 
harcol a magyar honvéd. De most ott él, 
szivében az aggodalom is az itthonmara- 
dottakért, akik majdnem éppen úgy csa­
tatéren élnek most, mint a katona. Az 
itthon dolgozókat a gyermeknevelő édes­
anyákat, a játszi gyermekeket éri az. el­
lenség dühe. A magyar katona teljes 
együttérzéssel van az otthon iránt. Lelke­
sedéssel vonult he katonának a haza hi­
vő szavára, hogy megvédje az otthont, 
az ártatlan polgárságot s amikor az el­
lenség szerncsétlenné, hajtléktalanná tet­
te az otthon harcosait, kitárja szivét s 
amije van, amit még odaadhat, elküldi 
haza, hogy enyhítse a fájdalmat és a 
nyomort, amelyet az ellenség szakított az 
otthon nyakába.

Megértjük-e ennek a nemes együttér- 
.ésriek mély jelentését, megérezzük-e az 
adományokban a magyar katona áldoza­
tos szivének lüktetését? Vájjon elvesz­
het az a nemzet, amelynek ilyen fiai van­
nak? A nemzet jövőjét és nagyságát 
nemcsak népességének nagy száma íe- 
lenti, hanem még inkább fiainak lelkíite- 
fe. A kis népek is tudnak nagyok lenni, 
ha nagy" lélek, nagy szív élteti fiai tö­
rekvését.. Kis népek is tudnak erősek len­
ni. ha összeszedik minden erejüket, ha 
mindenki összetart és egymást keresi.

Ezt a nagy lelkierőt és nagyságot érez­
zük katonáink példás cselekedetében. 
Érezzük, hogy nincs elválasztó fal az. ott­
hon és a front között, a polgár és ka to- ■ 
na együtt harcolna, kezüket egymásnak B 
nyújtják, mert egy szív és egy lélek irá- S 
nyitja minden küzdelmünket: a magyar I 
haza szeretete; az otthon frontért van, a fi 
front az otthonért és mindakettől együtt-fi 
tesen az édes hazánkért p

S még néhány szó a belső front kato- I 
náihoz, mindnyájunkhoz, akik otthon va- I 
px unk. Katonáink áldozatkészsége sár- I 
kalljon bennünket még nagyobb áldozat- I 
ra. Ha eddig dolgoztunk érdekükben, ha | 
eddig együttéreztünk velük, ezután fo- z 
kőzettan kell kigyulnia a szeretet tüze- | 
nek bennünk, mert mindjobban félénk fi 
sugárzik katonáink szeretete is. A háiás fi 
gondolkodású ember szeretete annál na-1 
g'vobh, minél nagyobb és minél közvetie- |j 
nebb a feléje táruló szeretet szava.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf 
jelenti az inváziós hadszíntérről:

A junius 11-iki harcok az elözönlési 
hadszíntér valamennyi gyújtópontján 
nagy sikereket hoztak a német elhárí­
tásnak. A Caen és Bayeux közötti terü­
leten több angol támadást visszavertünk, 
miközben 18 páncélost semmisítettünk 
meg.

Mégnagyobbak voltak az amerikaiak 
veszteségei azokban a támadásokban, — 
amelyeket vasárnap isignytől nyugatra és 
északra Carenton ellen intéztek. Minden 
előretörést erős légikötelékek bevetésé­
vel, valamint számtalan nehézüteg titze'- 
vel készítettek elő és az első támadások­
nál az amerikaiak rajtaütéssel akartak si­
kert elérni. A páncéloskötelékek mellett 
erős tüzérségi kötelékeket is bevetettek,

Berlinből jclntik: (MTI) Az Interinf je­
lenti a nyugati arcvonalról:

Az isigny és Carentan térségében folyó 
kemény harcok hétfőre virradó éjszaka 
is tovább tartottak. Amerikai páncéloskö- 
telékeknek sikerült súlyos veszteségek 
mellett Carentan városába behatolni. — 
Minden kísérletük azonban, hogy a vá­
rostól nyugatra és északra előnyomidja- 
nak, meghiúsult a német gránátosok Ke­
mény ellenállásán.

Mint az Interinf kiegészítőén közli, fiz

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf 
légügyi kiilöntudósitója táviratot küldött 
Franciaországból. Eszerint német harci­
repülők, amelyek hétfőre virradó éjszaka 
a Szajna-öböl fölött tevékenykedtek, el- 
sülyesztettek egy 7000 tonnás szövetsé­
ges csapatszállitóhajót Egy, legalább 
9000 tonnás szövetséges szállitóhajó bom­
batalálat következtében súlyosan megron­
gálódott, a német harcirepülők távozása­
kor már oldalára dőlt.

Berlinből jelentik: (MTI) Német gyors­
naszádok junius 12-re virradó éjszaka 
történt harchavetéséről jelenti az 'nterinf. 
A német gyorsnaszádok fokozott e:hari- 
tóharcban voltak a Szajna-öböl nyugati 
részén az angolszász biztosító erőkkel es 
mint eddig ismeretessé vált, torpedókkal 
megtámadtak erős szövetséges cirkálókö­
telékeket, amelyek nagy csapatszállító é= 
különleges hajókat biztosítottak.

A Cotentin félszigettől északkeletre 
megtorpedóztak egy 10.000 tonnás szálli- 
tóhajót. Egy cirkálókötelék 2 torpedók!- 
lálatot kapott, de az erős elhárítás miatt 
a fejleményeket -nem bírták megfigyelni.

amelyek az előremenő páncélosokat sű­
rűn tömörülve körülvették.

Carenton német védői előrengedték 
az amerikaiakat és csak párszáz mé­
ter távolságra a főarcvonaltól, az ösz- 
szes elháritófegyverek gyors (tizé­

vel fogadták őket.
A hatás megsemmisítő volt. Mialatt a né­
met gépfegyverek az amerikaiak tüzér­
ségét mészárolták le, azalatt a nemet 
páncélosvadászok a páncélos és légelhá- 
ritótüzérség egész csekély idő alatt 01 tá­
madó harckocsit lőtt ki. A megismételt 
támadások folyamán még további 23 pán­
célost semmisítettek met. úgyhogy az 
amerikaiak ezen a szakaszon vasárnap 
összesen 54 páncélost veszítettek. Az el­
özönlési arcvonal többi szakaszáról ed- 
ideig nem érkeztek jelentések.

egyik német harccsoportnak sikerült a 
Montebourgtól Cuinevilleba vezető utat 
megtisztítani és a német állásokba be­
vonni. Caen térségben nagyobb készenléti 
brit állások arra engednek következtetni, 
hogy az angolok még a hétfői nap folya­
mán megkezdik a város felé való nyo­
mulásukat, különösen azért mert az Orne 
torkolat tartós birtoklása nélkül csak 
korlátozott kirakodási lehetőségeik van-

Oslóból jelentik: (MTI) A Német TI 
jelentik: Knut Hamsun nyilatkozott az 
invázióval kapcsolatban és többek kö­
zött ezeket mondotta:

— Miként keleten az arcvonal egész a 
mai napig töretlen, úgy a nyugati arcvo­
nal is egész végig kitart. Nem vágyálom 
ez. Európa sorsáról van itt szó; életről 
és halálról! Európa az életet választja. 
Ezekben a napokban, amikor az angol­
szászok a halált és a pusztulást zúdítják 
reánk, a németek Európa védői és meg- 
mentőink az első pillanattól kezdve.

Zavaráieilegü volt a tegnap 
esti ellenséges berepülés
A MTI jelenti: Egyes ellenséges depiilő- 

gépek junius 11-én a kora esti órákban 
keleti irányból Erdélyen át délnyugat fe­
lé repülve átrepülték az ország légiterét. 
Valószínűleg ugyanezen gépek iunius hó 
12-én a hajnali órákban északkeleti irány­
ban visszarepítitek. Az átrepülés zavaró- 
jellegü volt, bombázásról, károkról je­
lentés nem érkezett.

Ankarából jelentik: (.Ml 1) A Republi-

que című török lap beszámol arról, hogy 
a szovjet elől menekülő románok .lágy­
része a Székelyföldön át vonul Romá­
niába. A magyar hatóságuk és a lakos­
ság szívesen segítenek a menekülteken. 
Mindenhol meg lehetett állapítani, hogy a 
közös veszély tudata hozzájárult a két 
nép közötti feszült viszony enyhítéséhez. 
Magyar is román határörtisztek kifogás­
talan bajtársi viszonyban vannak es szo­
ros együttműködésre készülnek a közös 
küzdelemben.

Megkezdődik Budapesten 
a zsidóknak különhazakba 

való összeköltöztetése
A Magyar Távirati Iroda jeleah Bu­

dapest székesfőváros polgármestere el­
rendelte a budapesti zsidóknak- külön 
házakba való összeköltöztetését. A 
rendeletét legközelebb teszik közzé, A 
rendelet megjelenése után sárga csillag­
gal jelölik meg a zsidók lakóhelyéül ki­
jelölt házakat. A nem zsidók részére ki­
jelölt házakból a zsidóknak záros idő 
alatt ki kell költözniök. A zsidó ha­
zakban lakó nemzsidók ügyében szintén 
intézkednek. A zsidók elköltöztetéséve! 
megürült lakások juttatását részletesen 
szabályozza a rendelet. A polgármester­
nek ezzel az intézkedésével egyrészt 
megtörtént a zsidó lakosságnak a nem 
zsidóktól való elkülönítése. másrészt 
lehetővé válik sok lakás felszabadítása 
és a lakásnélküliek részére való kiuta­
lása. A zsidók, új elhelyezésük nyomán, 
arányszámuknak és társ a fi a Imi értékük­
nek megfelelő lakásokba kerülnek. Meg­
szűnik tehát az az állapot, hogy míg 
a magyar dolgozó lakás nélkül van. a 
zsidó, anyagi ereje következtében, ót 
meg nem illető túlzottan előnyös lakás- 
viszonyok között élhetett. 
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**

Bezárult „A mi hadseregünk“ 
című bécsi kiállítás

Hers. (MTI.): ..A mi ha,L e regünk
rímmel Becsben rendezett katonai kiá! 
Htás, amely 5 hónap alatt igen sok ven 
déget vonzott Becsbe, vasára -p bezá­
rult. A Kiállítás korszerű része = o-,.iet 
hadsereg minden fegyvernemét felü'elf. 
A legutóbbi időben állították ki a ür­
mét hadsereg nemrégen nyilvánosságra 
hozott egyik újabb fegyverét, a .Doha' 
nevű törpe harckocsit, amely önműkö­
dően legénység nélkül hajtja végre ff! 
adatát és rendkívül erős robbanóanyag­
gal van megtöltve.

A kiállítás egyik csarnokát a Neme1- 
országgal szövetséges nemzeteknek 
szentelték és itt a magyar hadsereg har­
cairól több kiállított tárgy és kép volt 
látható.

Súlyos veszteségek órán Carentanba 
behatoltak az amerikaiak

nnk.

Német harcirepülők és qyorsna- 
szádok eredményes tevékenysége
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Róssben vagy egészen törlik 
a bombatámadás következtében 

megrongált házak adóját
Hogyan alakul a gettóból ksköltozött keresztények házbérügye?

Nagyvárad, junius 12, A hnmbalárod- 
die következtében kart szenvedett há­
zait tulajdonosai a házado részben vagy 
egészben való törlése iránt kérvényt 
nyújthatnak be a városházán, a földszint 
15, szám alatti szobában. A kérvényben 
fel kell tüntetni a kérdéses ingatlan 
fekvését és a háztulajdonos jelenlegi 
pontos lakcímét, A részben lakhatatlan­
ná vált épületeknél ezenkívül feltünte­
tendő a haeznslhatatlanná vált lakna 
bérlőjének neve, a lakrészek és mellék­
helyiségek száma, valamint az 1943 no­
vemberében beadott házbérbevallási ív­
ben feltüntetett bér. illetve haszonérték 
összege-

A bejelentésekre a díjmentes nyom­
tatványok a városháza földszint 24. sz. 
szobájában kaphatók.

Hasonlóképpen törölhetők azoknak a 
háztulajdonosoknak az adói, akiknek in­
gatlanai a város veszélyeztetett részére 
esnek s ezért a lakók vagy a tulajdonos 
kiköltözése miatt üresen állanak.

Méltányos lenne, hogy a gettó terüle­
tére eső hazak keresztény tulajdonosai 
K adotörlést igényelhessenek arra az 
időre, amely alatt ingatlanaik hatósági 
intézkedés következtében a háztulajdo­
nosok használatán kívül állottak, illet­
ve nem jövedelmeztek. Erre vonatko- 
iólag azonban még nines intézkedés.

Itt említők meg a gettóból kitelepí­
tett és zsidó lakásokban elhelyezett ke­
resztények hazbér-ügyét is, A kitelepí­
tettek -ugyanazt a bért fogják fizetni, 
amely a korábbi zsidó lakókat terhelte. 
Hí pedig maga a zsidó háztulajdonos 
lakta azelőtt a keresztény lakó által 
elfoghat! hazat, akkor a házbérbevallási 
íven feltüntetett haszenértéket veszik 
alapul az új lakbér megállapításánál.

Hasonló lesz az- eijárás azon keresz­
tény háztulajdonosok ingatlanainak lak-

N agyvárad, junius 12.
Nagyvárad varos zsidótalauítása olyan 

különleges helyzetet teremtett, amely 
számos kérdésnek mielőbbi megoldását 
teszi szükségessé. Éppen ezért dr. G,re­
pay László polgármesterhelyettes ma 
délre értekezletet hivott egybe, amelyen 
ezeket a kérdéseket vitatták meg. Az 
értekezlet után a poglármesterhelyettes 
munkatársunknak a következő nyilat­
kozatot adta:

- Ta!an eehol az országban nem me*
fűlt fel annyi problf-ma a zeidótalanítás
tori G. m i n i éppen itt, a nagyvá radi
isid ok n a gy szama «. vagyonos v olt 3
mi = itt. Hiszen csak 1z gettóban le föl y ta­
rótt M v om ozo: eh során mintegy 41 mil'
lió pén £on yi zsidó vagyon került fel-
St'O re- Miután g 7^1 do vagyonok k est-
lésére vonatkozó rendelkezések a zs dók 
elszállítása miatt lúínvomó részben nem 
hajthatok végre az értekezlet arra zz 
álláspontra helyezkedett, hogy a zsidó 
vagyonok kezelésére kirendeli kormány­
biztoshoz emlékiratot terjeszt lel a vá­
ros, kerve hogy \cgvtaradon kirendelt- 
sreet léle-itsen. nmei- azonnal intézke­
dik a maris felmerüli konkret esetek-
N#*, ./

a gettó területén vannak de a gettó 
felszahadulasa után a tulajdonosok nem 
szándékonak oda visszaköltözködni. A 
gettóban lévő újépitésű — tehát a visz- 
szaesatolás után beköltözött és most 
adómentességet élvező — házak azon-

Nagyvárad, junius 12. Vaasárnap reg­
geltől délután 18 óráig nagyszabású 
gyűjtést rendezett Nagyváradon az Or­
szágos Gyermekvédő Liga és a Gyermek- 
szanatórium Egyesület.

A gyűjtés bevételét eredetileg csak a 
gyermekeknek szánták, de tekintettel a 
közbejött tragikus eseményre, a rendező­
ség úgy döntött, hogy az erdmény egy 
részét a bombakárosultak gyermekeinek 
felsegélyezésére fordítja. Tizenkilenc ur­
nába folyt egész napon át a gyűjtés, 
amely a mai viszonyokhoz képest elég 
jó eredménnyel zárult. A Köröshid jobb­
oldalán levő urnánál Páger Antal szin-

lyettes polgármester elnöklésével, ame­
lyen a városi ügyosztályvezetői vettek 
részt. Az értekezlet megtárgyalta, hogy 
a bombatámadás alkalmával, illetve ezt 
követőleg a közigazgatási szervek, ku'ö-

— A memorandumot — folytatta a 
helyettes polgármester, — közlés céljá­
ból a lapok rendelkezésére fogom bo- 
ceájtani, addig is megemlíthetem, hogy 
az- emlékirat a következő kérdéseket 
fogja felölelni: Intézkedést kérünk a 
zsidóknál alkalmazásban volt ipari éK 
kereskedelmi 'munkások fizetésének, 
béreinek további folyósítása, továbbá c 
felmondási időre esedékes illetmények, 
vagy a végkielégítések ki fizetésére s a 
jogos szabadság ügyének rendezésére, In­
tézkedést kérünk a zsidó üzletekben zá­
rolt árukészlet felosztását illetően. Ha­
sonlóképpen gyors intézkedés kivonatos 
a zsidók tulajdonában mit szállítóeszkö­
zöknek, auláknak, koetiknak, herék pá- 
vaknak az értékesítésére, illet* e eloszlá­
sára tonaiozóan. Függőben maradt n 
megrendeli és le nem szállítva áruk., az 
átvett és át néni vett árak ligse, mia­
mint számos más jogi és gazdasági ter­
mészetű prob1 rína. amelyek mielőbbi 
megoldása indokolttá teszi egy olyan 
szerv felállilisit, amely sutul hatáskö­
rében intézkedik

A memorandumban foglal* kérdések 
elintézése elé érdeklődet»ci tekint a vá­
ny kÓACjflfceas,,'

bin szabadforgalom tárgyát fogjak ké­
pezni a lakbéripegál lapít as tekintetében. 
Viszont az újépítésű zsidó házak bér­
összegét bárhol legyenek is azok. a ház­
bérbevallási íven feltüntetett haszouér- 
ték alapján állapítják meg.

művész akképp segítette elő a gyűjtés 
nehéz munkáját, hogy a tiketteket autó- 
grammjával látta, el. Fölösleges is hang­
súlyozni, hogy az urna bevétele ilyenfor­
mán magasabb volt. A végeredményt még 
nem tudták meghatározni, mert egyes 
gyűjtő közületek még nem számoltak el. 
A ma reggeli eredmény azonban már is­
meretes. Ez kizárólag csak az urnák be­
vételét foglalja magában, összege: 
13.231.40 P.

A Liga e helyen is felhívja a gyűjtő­
ket, hogy haladéktalanul számoljanak el 
a gyűjtés erdményével.

nősen a légoltalmi tényezők és általá­
ban az- egész városi apparátus hogyan 
működött, hogy esetleges újabb lég-tá­
madás jobban felkészülve érje a köz- 
igazgatást.

Fontos tárgyalási pontja volt az ér­
tekezletnek a gettó szabaddaleteie. Most 
folyik a gettóban maradt zsidó holmik 
elszállítása és elraktározása. Utcák sze­
rinti beosztással 10 tehergépkocsi végzi 
ezt a munkát, amelynek befejezése után 
a gettó területén lévő házak fertőtlení­
tésére és helyreállítására fterül a sor, 
hogy aztán azok az ipari és kereske­
dni! vállalatok, amelyek nem akarnak 
s számukra kijelölt új helyiségben ma­
radni, valamint azok a háztulajdonosok, 
sítik vissza óhajtanak költözködni, rö­
vid időn belül visszatelepülhessenek. Ez 
a visszaköitőzködes egyelőre az érde­
keltek saját költségén fog történni, a 
polgármester azonban méltányolnak lát­
ja, hogy a költségeket a zsidó vagyon­
ból fedezzék, azért erre vonatkozólag 
felterjesztéssel élt.

Foglalkozott az értekezlet azzal a 
kérdéssel is, hogy a város egy-egv na­
gyobb zsidó házat, vazv épülettömböt 
különböző hivatalok elhelyezésére ve­
hessen igénybe, mert a mostani * ár ős­
haza a megnöt el edett adui n < ztráció 
szám ara szöknek bizonyult l kérdé- 
rendezése során augusztus I-tói kezdve 
decentralizáljak a közellátási ügykeze- 
'ért. főbb kerületi b:< ata'ban. amelyek 
tig' ancsak zsidó házakban n-ci nek el- 
helyezi:.(. fogják a közellátási hér,Jé r- 
ket intézni.

A liszlirrlekezlctcn felmerült kerdé- 
sekbto az Ugyosztá'x vezetők hetei-je?z 
tik javaslataikat s ezekre vonatkozóiig 
a polgármester felhatalmazást kér a !eg-

JfcáttlsWí .iÁwMJsWoeií! közgyűlés'ői.

bérmegállapításánál is akiknek házai

Ónálló hatáskörű kirendeltséget kér 
a város a helybeli zsidó vagyoniét' 
gyak értékesítésére és szétosztására

Eredményes gyűjtést tartott vasárnap 
az Országos Gyermekvédő Liga

Az egyik urnánál Páger Antal színművész is részi-
veit a gyűjtőben

A bombatamatiás tapasz­
talatairól tárgyalta k a városi 

ügyosztályok vezetői
Nagyvárad, jun. 12. Szombaton tiszti- 

értekezlet volt dr. Gyapay László he-

! Mozik műsora:
APOLLO: A bor.

I BELVÁROSI: Tóparti látomás. 
CASINO: Négylovas hintó, 
KORONA: Dr Jörn

Hogyan lest a Szovjet 
európai terve

Genf. (MTI ) A NT1 jelenti? Log. 
donbol jelentik: Mint ma meg lehet itéb 
ui. Európa jövendő sorsát — Németig, 
szág legyőzése esetén a bolsevisták 
határozzák meg — írja a Lhatolir. da­
ráld című angol folyóirat. A szovjet 
sohasem ismerteti szándékait. A terv, 
amelyet jelenleg megvalósítanának. így 
fest: Szovjet orosz ország nyugati határát 
olyan messzire tolja ki, amennyire csak 
lehetséges. Gyakorlatilag ez azt jelenti, 
hogy az uralma alá eső államokat elvág, 
ják a külvilágtól és módszeresen hohe- 
vizáiják. Ez teljesen Törökország. Bal- 
gária. Magyarország, az egykori Jugo- 
szlávia Románia, a volt Csehszlovákia, 
Lengyelország és Finnország esete. Rogy 
Sztálinnak ezt a szándékát megérthes­
sük, el kell képzelnünk, hogy Sztálin ép­
pen úgy semmibe veszi az angolameri- 
kai liberalizmust és a nyugati szövetsé­
gesek világ újjárendezési terveit, akar- 
csak a kereszténysége és koreszményjit,

&Ukm h ©
szétszakithatatlan egységének, összejor- 
rottságának ájablj tündöklő bizonyítéks 
az az adomány, melyet a B. 476 tábori 
postaszemről hozott ma a posta, hány- 
nyes meghatottsággal, és halával szorí­
tunk kezet gondolatban hős körivé- 
deinkk.el, akik minden idők le gk egy el-
lenebb haboruiaban helytállta, ezernyi
veszedelem és hala! közepette ís haza-
gondolnak, az itthonhagyotlakra, akik-
nek életéért, nyugalmáért, csal.ádi fesz
kük megőrzéséért ők bármely pillanat-
ban az életüket áldozzák-

bem lehet n jövőtől félteini nr* 1
nemzetet, amelynek ilyen kai vannak.

A mai napon a következő adomen-v-
kát nyugtázzuk:

Nagyváradi b omb akaróéul tak-
ért eddig P 2240.—

D, I, zászló# parancsnoksaga
alatt álló ofezlop legénysége-
nek adoman'-a (tábori p, sz, E
476) 401-

Szent László N vom da R T
Lapkiadóvállalat (Magyar Lapok
és Erdélyi Néplap) 500,-

Juhász Miklós 20.-
Raekn Ferenc 8U--
Harasithy 1st t an kereskedő 50-
Y atta- és Nemezipar Kft, 500,—
Nagyváradi bombák árosul tak

részére összesen 3791.-
Országos károsultakért ed

dig P 2 7.816.02

Összesen P 31.607.02

A méz. mint gyógyszer. A tudom íny 
eddie nem sokat törődött a mez g -g i- 

I to tulajdonsa páva!, jóllehet a n»p u»r 
regen feli merte a benne redő fontos 
értékeket Különösen meghűléses es in­
fektiös betegségeknél alkalmaztak *fi 

: jó eredménnyel, Amióta azonban külön- 
I fele szivbántalmakat szőlőcukorral rend­

kívül hatásosan gyógyítanak, a mez a tu­
domány os gyógyászatban nagv szerepet 
iáiszik. A szólöcukor ugyanis igen nagy 
menny iségben fordul elő a mézben. Schil­
ler becsi professzor sorozatos kísérleti- 
két végzett bekak sutén s arra a meg­
állapításra jutott hu»* * mez igen nagy 
mert ék b'-" ajayelj a suy 6*tergi8t$t (.TEh)

v ■

■ ■



Alii pyf. — Hétfő 1944. június 12. MAGYAR LAPOK
xmammmmmmmMmmmam

Montgomery harcbavetett 
20 hadosztályából 7—8 semmisült

meg eddig-
Ál erők teljes latbovetésével, egyre fokozódik a tengeri háború. 107 
ezer tonna hajóteret vesztettek az angolszászok június 6. óta a normán 
partokon. — A korjalai földszoroson ismét megkezdte nagy támadását

a Szovjet
Zavarói ellegu volt a szombat esti ellenséges berepülés

Berlin. (MTI.) Az lnterinf jelenti as az inváziót harcokról; A vasárnapi 
harcokról beérkezett jelentétek arra vallanak, hogy mindkét részről a lehető 
legnagyobb mértekben újabb erőket vonultatnak fel. Összefoglalva a nap ese­
ményeit. megállapítható, hogy Montgomery a vasárnapra virradó éjszaka és 

atárnap folyamán [rartraszáUítottcsapatrészekkel együtt eddig körülbelül
20 hadosztályt vetett harcba, ebből körülbelül 
többé'kevé.sbé. megsemmisitettnek tekinthető.

7—8 hadosztály már most

Berlin, MTI.): Az elözönlési arcvonal 
helyzetével kapcsolatban az lnterinf a 
következőkről értesül: Általiban a hely­
zet a legutóbbi 24 órában nem válto­
zott lényegesen. Bár szombaton sikerült 
• szövetségeseknek Isignvtől délre a 
Víre-ceatornát nyugati irányban átlép 
ni és igy a Viere-öböl déli részén állo­
másozó amerikai ejtőernyősökkel felven­
ni az összeköttetést, az elözönlés első 
szakaszának tulajdonképpeni hadászati 
célját illetőleg, a két hídfő egyesítése 
gyakorlatilag még sem jelent semmit. 
Leglényegesebb azonban az a lény, hogy 
az amerikaiaknak — bár a legnagyobb 
mértekben összevonták sok nehéz harci 
kocsival páncélos alakulataikat — nem 
sikerült északi irányban történő táma­
dásukat Bourg-Guine Viliéig előrenyo­
mulniuk. Bár a két helység közötti utat 
hosszú és részükre nagy veszteségekkel 
járó harcok árán egy helyen elérték, kí­
sérletük. hogy azon túl, északnyugati 
irányban teret nyerjenek, megtört a ma­
kacsul harcoló német erőkön. Monte 
Bourg-Guine Vilié német kézben van

Caen elfoglalására törek­
szenek a szövetségesek

boriin. (M'JI.) A Német Távirati Iro­
da értesülése szerint a helyzet az invá­
zió« arcvonal ötödik napján sem válto­
zott lényegesen. Az északamerikaiak 
tengeri úton újabb erősítést szállítottak 
partra és északnyugati, valamint déli 
irányban fejtett ki nyomást. A német 
csapatok és a vállvetve küzdő néhány 
orosz és georgiai önkéntes zászlóalj meg­
akadályozta, hogy az ellenség jelenté­

keny terepet nyerjen. Rayeiixtól délre 
az ellenség kísérletet tett. hogy újabb 
terephez jusson, amit biztosító erőink 
ugyancsak megakadályoztak. Bayeux 
térségében megerősödött a német ellen­
állás. Caentől északra mintegy 5 kilo­
méterre. az Ornen átkelt brit csapatok 
támadásai megakadtak Trorn előtt. 
Caentől délre és Divestől délre egyik 
erdőrészbe hefészkelődött légiül on 
szállított csapatrészek köriilzárása, illet­
ve megsemmisítése után most az ellen­
séges hídfő keleti szakaszán egyenes­
vonalú avcvonalszakasz rajzolódott ki.

Berlin. /MTI.): Az lnterinf jelenti

s* inváziós vonalról: A legutóbbi jelen­
tésekből az tűnik ki, hogy a szövetsége­
sek támadást terveznek Caen ellen. A 
szombati nap folyamán — mint már je­
lentettük — Caentől délnyugatra fek­

vő angol erők mögött nagyobb személy­
es anyagszállításokat figyeltek meg, 
amelyeket tchervitorl ázógépek hajtot­
tak végre. Az éjszaka folyamán Caentől 
délre erősebb ejtőernyős kötelékeket 
dobtak le. Mivel ezzel egyidőben az itt 
tartózkodó angol parancsnokság a Caen- 
től északra és északnyugatra fekvő tér­
ségben erősebb páncélos alakulatok össz­
pontosításával egy új súlypontot alakít, 
feltehető, hogy a szövetséges parancs­
nokság el akarja foglalni a váróét.

20 ezer tonnás csapatszállító hajót 
sülyesztettek el a németek

Berlin. {MTI.): Az lnterinf közti va­
sárnap este: Ezúttal Grandcamp vidé­
ken támadták az ellenséges hajó'kötelé- 
keket leghevesebben. Nagy csapatszál- 
litóhajókról van szó. A német repülők 
nehéz bombákkal telihctaláltak és eisü- 
lyesztetlek egv 20.000 tonnás nagy eze- 
mély szállít óh a jót. valamint egy 0000 
tonnás szállítóba jót. Erősen megrongál­

tak egy rombolót, amely kigyulladt és 
siilyedni kezdett. Találat ért egy 10.000 
tonnás szállítóhajút is. Ugyanezen az 
éjszakán a Vire torkolatnál megtámad­
lak ellenséges hajókat. Hajnali 3 órakor 
hevesen bombázták a partra«/,állairi 
igyekvőket. Főbb hajó kigyulladt és sú­
lyosan megrongálódva fáklyaként im­
bolygóit a tengeren. E támadások ha-

Mielőtt
ruhát festet MnrttttaL 
keresse tel

kelmefestő - vetjjttortrtiW

Gillányi-ut 5. Telefon: 39-43. 
Telefon hívásra házhoz megyünk

tása különösen nagy volt, mert több 
hareb aszal lóhajót éppen a kikötés pilla­
natában ért bomba. Éjféltájt a Cher­
bourg! félsziget keleti partján csapat- 
gyülekezéseket támadtak. A német re­
pülők először világítóbombákkal meg­
világították a célpontokat. — köztük a 
lőszerraktárakat, —- azután kezdődött 
meg a bombázás. Rombolásokat óe tűz­
vészeket figyeltek meg.

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Író 
da jelenti: A június 11-re virradó éjsza­
ka a Grandcamp előtti tengerrészes né­
met repülők elsülyesztettek egy 20-000 
tonnás csapatsz állít óba jót, amely az­
előtt személyszállítóként szolgált. Most 
többezer katona volt a fedélzetén. Már 
a bombák is súlyos veszteségeket okoz­
tak. A katonák nagy része. akiket a 
bombák megkíméltek. a siilyedő hejo 
örvényébe került és megfulladt úgv- 
hogy nagyon kevés ember menekült 
meg. A 20.000 tonnás csapatszáBitóbaío 
katasztrófája óriási. Sokan a fedélzet 
deszkáiba kapaszkodtak és így hullottak 
a mélységbe, mások úszással igyekez­
tek. menekülni, de a hajó elsiilyedéee 
kor keletkezett szívóörvény elnyel*» 
őket.

Az angolszászok június 6 óta a n<yr= 
man partokon 107.000 tonna hajóteret 
veszítettek.

Német gyorsnaszádok meglepő támadásokat 
intéznek a hafókaravánok ellen

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro- madó német naszádot is kizökkentette

BÚTOR
mosi is nagy választékban *

„ARIS“ bútorüzletben i
Gróf Bethlen István-utca ] 
Pannónia épület |

(la jelenti: A német gyorsnaszádok a 
hajókaravánok ellen meglepő támadá­
sokat intéztek. Az, erősítések ellenére 
június 10-én és 11-re virradó éjszaka 
újabb 11 hajót, köztük 9 teljesen meg­
rakott szállít óh a jót sülyesztettek el. 10. 
hajó ismét a gyorsnaszádok áldozata 
volt. Német repülők június TI-éré vir­
radó éjszaka a Szajna-torkolatnál a ten­
geren megtámadlak egy angolszász hajó­
karavánt. Az eddigi megállapítás szerint 
egy körülbelül 10.000 tonnás csapatszál- 
ítóhajó elsülyedt.

Berlin. (MTI.) Az lnterinf jelenti: 
Német gyorsnaszádok az utolsó 24 órá­
ban elsiily észt ettek több szövetséges, 
pótlást szállító hajót, többek között 4000 
tonnás gőzöst melyei két torpedótalálat 
ért. úgyhogy a hajó teljesen szétszakadt. 
A robbanás olyan erős volt. hogy a tá-

ilányából. Kizártnak látszik, hogy a ha­
jó csak közönséges lőszerrel lett volna 
megrakva. Inkább feltételezhető, hogy 
erős rombol óh at ásó anyagot vitt nagy 
tömegben, aiui azután végzetét okozta.

Berlin. (MTI.) Az lnterinf-bei újabb 
jelentések érkeztek a német gyoreoaszá- 
doknak az elözönlési hajóhaddal szem­
ben elért sikereiről. Az ntóbbbi 24 órá­
ban a német gyorstiaszádok összesen 
23.400 bruttó reg. tonnalarlalmat ki­
tevő 9 teljesen megrakott szállítóba jót 
és egy rombolót pusztítottak el. Ez a 
siker annál is inkább figyelemreméltó, 
mivel azoknak a védelme átlagon felül 
nagy. E harcból kitűnik, hogy a tengeri 
háború egyre fokozódik és azt most 
jobban, mint az. előző napon mindkét 
részről az erők teljes lathavetésével 
folytatják.

Hat éjszaka és öt nap legkeményebb 
harcai után — Egyetlen hídfő

Berlin. (MTI.): Az lnterinf észak- 
franciaországi tudósítójától érkezett je­
lentés szerint német harci és csatare­
pülők június 10-én a korareggeli órák­
ban bombázták a Szajna torkolatában 
az egyik 8 -10.000 bruttó regiszlerton- 
nás nagy utasszállítóhajót. Telitalálat 
után a hajó kigyulladt és egy újabb ta­
lálat következtében elsülyedt. ötszáz 
amerikai katona vizbengrással igyeke­
zett életét megmenteni, azonban sokan 
a hajóval együtt merültek el a mélyben. 
Megrongálódott még egy 6000 tonnás 
szállítóhajó is. Ezenkívül találatot ka­
pott több kisebb partraszá Ilit óhajó. 
amelyek közül több kigyulladt vagy
megrongálódott.

Berlin. {MTI.) Az lnterinf jelenti az 
inváziós arcvonal helyzetéről: A szövet­
ségesek hat éjszakai és ötnapi legkemé­
nyebb harc után 18 kipróbált és legjob­
ban felszerelt elithadosztály és számos 
súlyos csatahajó támogatásával min­
denféle mintájú bombázók ezreivel és 
jelentős különleges kötelékek —- min! 
utászok bevetésével — egy hídfőállást 
kerítettek kezükbe. Ennek az állásnak 
mélysége 12 és 20 km. között ingadozik. 
Tény hogy Montgomery kénytelen volt 
az eredetileg tervezett 9 12 hadosz­
tály helyett már eddig is 18 hadosz­
tályt hadbavetni azonkívül nagyobb szá­
nni különleges csapatot, úgyhogy idáig 
legkevesbb 350 400 ezer főnyi szövet­

séges hadsereg harebavetésére került 
sor. Ez a szám természetesen nem tar­
talmazza a hadihajók, a szállitóhajók 
és parlraezállíló jármüvek tengerész, va. 
lám int a szövetséges légierő személyze­
tének létszámát amely sok tízezerre rúg 
és ennek megfelelően a veszteség is na­
gyobb. Bár 3 szövetségesek az első 120 
órában a partisávnak egy látszólag 
hoszú darabját vehették birtokukba, az 
angolszászoknak gyakorlatilag jelenleg 
csupán csak négy kis parti sáv van bir 
(okukban, azonban a keleti partnak egv 
német álláskötelék által történt vissza­
foglalása folytán, nagy óbb méretű hartra- 
szállásokra az nem alkalmas. A tenge­
ri úton való utánpótlások a kevés kis 
kikötőkre való tekintettel úgyszólván 
nem egyenlíthető ki a magas veszteség 
a megkívánt gyorsasággal.

Maga a pokol nyílt meg 
Cotentin-fél$zige:en partra 

szállt amerikaiak előtt
Stockholmból jelentik: (MTI) A Német 
jelenti: A Cotentin félszigeten történt 

amerikai partraszállás alatt lezajlott har­
cok, a vér és a borzalom si.nphóntaja 
voltak — irja az Aftonbladet londoni tu­
dósítója. A cikk hívért tükrözi vissza az 
amerikaiak hatalmas veszteségeit. Ked­
den reggel hat órától szerdán délutánig 
szünet nélkül tombolt a n-tre. Az ameri­
kaiak, szerencsétlenségükre, mindjárt a 
partraszálláskor a németekbe ütköztek, 
akik éppen az elözönlés megakadályoz j- 
sára hadgyakorlatot végeztek. c.z volt 
maga a pokol, t legrettenetesebb, amit e! 
lehet képzelni mondják 1 ogvacogva az 
életbenmaradt jenkik Szétvetett embert 
testeket hajítottak rg felé a robbanóak■ 
fiák, sülyedő csolnakok és idegtépőén síi
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ntő robbanások hallatszottak. Ez a lázas 
álomhoz hasonló látomás a vég és a bor­
zalom sirnphoniája volt. A német nenéz- 
ágyuk pusztító tüze élőket és halottakat 
szaggatott szét, sohan a vizbthuUoltak és 
akiknek sikerült a partra éviekéin!, hogy 
elvonszolják magukat reitekhelyiikig, 
azokat eltalálták a repesrdarabok A holt-

Berlin. (MTI.) A Führer főhadisiá! 
lieáró! jelentik a Német Távirati Iro­
dának: Normsndiába* a* Öree é# a Vie­
re öböl között, ahova az ellenség állan­
dóan újabb csapatokat vont össze, to­
vább tartanak a súlyos és elkeseredett 
harcok Az ellenségnek azok a kísérle­
tei. bogy mélységben 'ért nyerjen nagy 
veszteségek mellett meghiúsultak. Az el­
lenségnek csak nyugat fele. Isigny irá­
nyában sikerült egy keskeny parti sávon 
Carentantő! északra fekvő hídfőben le­
vő amerikaiakkal egyesülni Ott meg- 
hiúsítottuk az ellenség valamennyi kí­
sérletét. hogy Cherbourg ellen törjenek 
Az ellenségei hídfő mindenütt súlyos 
elkeseredett harcban tartja magát. A 
harcba» a szárazföldre tét*, légi-útón 
szállított ellenséges csaps'okat ’egna- 
gyobbréss* sikerült megsemmisítenünk. 
CyOrscaszádok az ellenfél ntánpótló ka­
rórájából, bár az elless eg ezt a legerő­
sebben védelmezte. elsüly esz te ttunk 
23.400 brutto regiszter tonnát kitevő, 
kilenc teljesen megrakott szállítóba jót es 
egy rombolót, ezenkívül megtorpedóz­
tak egy 3600 tonnás part rászáll ti óba jót, 
egy közepes nagyságú gőzöst és egy 
ágy ne gyorsnaszádot. Egy buvárhajó a 
Bretagne nyugati partja előtt egy bizto- 
Stíó kőtelekből elsülyeeztett egy ellen­
séges rombolót. A német part előtt és 
a Német-öbölben erős ütközetek foly­
nak angolszász gyorsnaszádokkal és 
ezek közül egyet elsüly esz tét tünk. Harci 
repülőgépeink a június 9-ről 10-ére vir­
radó éjszaka elsülyesztettefc egy 9000 
brutto regiszter tonna tartalmú sze­
mélyszállító hajót és egy 6000 tonnás 
szállítóhajót súlyosan megrongáltak. A 
hadsereg parti ütegei a Cherbourg fél­
sziget keleti partjai előtt elsülyesztettek 
egy ellenséges rombolót, két továbbit 
súlyosan megrongáltak. Ugyanezen ten­
gerrészen jól fekvő tüzűnkkel e[kanya­
rodásra kényszerítőt tünk egy erős ellen­
séges aknaszerlő köteléket. Az ellenség 
szombaton a partraszállási térségben 68 
repülőgépet veszített.

Olaszországban az ellenség páncélo­
sokkal támogatott támadást intézett új 
állásaink ellen. Az ellentámadások a 
Borena-tótó! keletre egy betörést ered­
ményeztek. A Tiberietől északkelet felé 
való áttörési kísérletet Orte helység­
nél az ellenséget nagy veszteségei inel­
lett visszavertük. Elba sziget előtt folyt 
tengeri ütközetben megsemmisítettünk 
hét ellenséges gyorsnaszádot.,

A keleti arrvonalnn nem voltak je­
lentős harci események. Jassitó! észak­
ra és Vitebszktő! délre sikeresen elhá­
rítottunk helyi jelentőségű ellenséges 
tamadaeokat. Az elmúlt éjjel itt repülő- 
kotelekeink támadták a szovjet után- 
potlo forgalmat. Főleg Smerinka fon­
tos vasúti csomópontban keletkeztek 
súlyos károk és nagy tüzek.

Egyes bril repülőgépek az elmúlt éj­
jel bombakai dobtak Berlin és Bécsúj­
hely térségében. Három repülőgépet le­
lőttünk.

Tovább! partraszállás
az Cme torkolatán?!

Páris. /MTI.) A Német Távirati Iro­
da nyugati haditudósítója. Alex Schmal- 
fttez jelenti: Német páncélos erők ellen- 
ravnadásukkal meghiúsították a ezövetec-

testek megszámlálhatatlan sora hevert a 
parton, de senki sem törődiütetl vélek. 
A part homokjában a vad harcok és a 
kétségbeesett összevisszaság kísérteties 
nyomokat hagyott. Acélsisakok, bélyeg­
gel ellátott levelek, melyeket talán meg 
a hajón írtak, hogy az otthonmaradot- 
taknak elmondják a nagy kalandot, ci­

giteknek arra irányuló makacs kísérle­
teit. hosrv a Bayeuztó1 délre lévő híd 
főjüket kibővítsék. A szövetségesek 
kénytelenek voltak több helységet új­
ból feladni. A Bayeuxtól északnyugatra 
lévő helységtől a Vierig tört előre, az 
ellenség ( az Örse torkolatánál továb­
bi partraszállásokat hajtott végre

Bér?!-». (MTIA Mm* az Interinf az 
el özön) és* arconal légügyi tudósítójától 
értesül- június 19 en 30-na1 több eszak- 
amerik?! vadászrepülőgépet lőttek le 
légiharcban Főkén* egy Mustang ?•;öté 
lék szen*-ede*t nagy aerteségeket. A 
június 11-éré virradó éjszaka húsznál

Helsinkiből jelentik: (MTI! A Né­
met TT íe'enti A junius Il ik* finn 
véderőjelenté# * következőképpen 
hangzik;

Az ellenség saombato-n a kora reg­
geli órákban a kanalai földszoroson 
ismét megkezdte nagy támadását 
rendkívüli heves tüzérségi tűz és erős 
légierők támogatásával A heves harc 
során, két egész nap és éjjel változat­
lan erővel tartottak a harcok. Az el 
lenségnek sikerült a kanalai földszo­
roson levő állásaink nyugati részén 
áthatolnia, miközben nagy vesztesé­
geket szenvedett emberben és külö­
nösen páncélosokban. A bárról, még 
folynak. Vadászrepülőink és légvé­
delmi tüzérségünk a kanalai föld szo­
ros fölött 52 szovjet repülőgépet
lőtt le.

Bukarestitől jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: A június 10-i román 
hadijelentve szövege a következő:

A Dnyeszter aló folyásánál és 
Besszarábiában nein voltak fontosabb 
események. Jassy tói északra elutasí­
tottunk több ellenséges rohamcsoport 
vállalkozást.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Junius 10-én, szombaton a koraesti 

órákban egyes ellenséges gépek lép­
ték át széles kiterjedésben az ország 
keleti határát. Erdély, majd a deli 
rész. átrepülése után délnyugati irány­
ban távoztak. A bevetett saját vadá­
szaink egy ellenséges repülőgépet le 
lőttek. Az életbenmaradt személvze- 
tet kórházba szállították. Junius hó 
VI-én a kora reggeli órákban valószí­
nűleg ugyanazok a gépek a berepülő 
útvonalon visszarepültek. A légvédel­
mi tüzérség úgy a be-, mint a kire­
pülésnél egyes beívelten működésbe 
lépett. Bombázásról jelentés nem ér­
kezett. A berepülés zavarójellegii 
volt.

Berlinből jelentik: (MTI) Német, ro­
mán és bolgár vadászrepülők junius hó 
11-én délelőtt a Balkánon 22 ellenséges 
repülőgépet — köztük sok négymotorost 
— lőttek le. A légiharcokban az ameri­
kaiak ismét olyan gonosztettet követtek 
el, amely ellentmond minden katonai 
alapelvnek. Egy bolgár vadászrepülőt, aki 
megrongálódott gépéből kiugrott és ej­
tőernyővel menekült, fedélzeti fegyvereik­
kel lőttek és a levegőben megöltek.

Berlinből jelentik: ((MTI) A Nemei TI

pők. ruhadarabok, cigarelIák heverlek 
Ö6«ze visszás ágban. A partravetelt mentő­
övek valósággal halommá nőttek. Szét­
hullott és nyitott bőröndök között a 
fogfxefék, törülközők, a gránátok mely 
tölcsérei között tarkították a futóárkok 
sorát, melyet védőimül áslak az Ítélet­
időben

több »Ueneegeé gén lelő’ egere! érkezett 
jelente# Jólérteeü'* légügyi körökben »» 
utóbbi 24 erahan a lelőtt angolszász re 
pülőgépek számát legalább 110-re be­
csülik

Berlin. (MTI.): Mm* a Neme* Távira­
ti Ircda értésül angolé; ász bombám 
kötelékek a • ssarnapra virradó éjszak“ 
berepültek az esza.kfranciaortzági tér 
cégbe es mivel a nemet éjezaka* -ada- 
tzek és légvédelmi ütegek erősen gato' 
ták őket bombáikat nagy magas#agb"k 
vaktában dobták le. Az eddig* rendelke­
zésre álló jelenté# szerint 11 négymo- 
teroe bombázót 'ettek le

Szombat« délelőtt a brít-óisakame- 
rikai légierő Orhei vidékeméi bombá­
kat dobott le Öltem a es Mun tenia 
vidékén as eüeasec fedélzeti fegyve­
rei tűsével elárasztott több polgári 
egyénekkel haladó vonatot, mezem 
dolgozó munkásokat, valamint egy 
kórházat is — melynél pedig jói ki- 
vehették a vöröskereszt jelét Károk 
keletkeztek és főleg aggok, asszonyok 
és gyermekek estek áldozatul. Er­
idéig 40 ellenséges gép lelövését ál­
lapították meg. Német jelentés sze­
rint Ploestinél az angolszászok 47 gé­
pet seztettek szombaton.

Bukarestből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti: A junius 11-iki román hadijelen­
tés ezeket mondja:

A Dnyeszter alsó szakaszán és Közép- 
Beszaráviában csekély volt a harcitevé­
kenység. Jassitól északnyugatra csapa­
taink eredményesen visszavertek néhány 
helyi támadást.

Vasárnap reggel az angolszász légierő 
támadást intézett Giurgiu, Focsar.i és 
Constanza ellen. Lakott részekben ká­
rok keletkeztek. Több ellenséges négymo­
toros bombázógépet lelőttünk.

értesülése szerint az északamerikai 'égi 
haderő Ploesti ellen junius 10-én délelőtt 
intézett támadásával kapcsolatban a leg­
újabb jelentések szerint összesen 47 re­
pülőgépei veszített. Ezek szerint német 
és román légvédelmi erők gyakorlatilag 
az ellenséges köteléknek felét semmisí­
tették meg.

Berlinből jelentik: (MTI) A német va 
dászelháritás május 14-én Libau-Vindati 
térségben lelőtt egy svéd repülőgépet 
Mint illetékes német helyen leszögezik, 
a sajnálatos esetért nem a németeket tér 
hell a felelősség. A svéd gépek kimondot­
tan veszélyes övezetben repültek és mi­
vel semmiféle előzetes jelentés nem ér­
kezett a svéd kötelékek berepüléserői, 
csak ellensége.? repülőgépekre lehetett 
számítani.

Debrecenben mérgezett 
papírpénzt dobáltak le 

az angolszász terroristák
Debrecenből jelentik: A debreceni rend­

őrség rendkívül érdekes felhívást bocsá­
tott ki, amely tökéletesen jellemző az an­
golszász légibanditák harcmodorára

4 rendőrség ugyanis figyelmeztette i 
debrecen* közönséget, hogy a várostól 
meglehetősen tavolesó határrészeken ?? 
angolszászok mérgezett papírpénzeket 
dobáltak le. Ezek nagyobbrészt 1920-as 
kibocsátású kétkoronis bankjegyek vol­
tak, úgynevezett lancsi-bankók, amelyek 
az inflációs időben tömegével kerültek 
forgalomba Ugrylstszik, a- angoloknak 
párezer címletük marad* és ezt ha*;ná! 
ták fel most „háború«' célokra

4 debreceni rendőrség figyelmeztette i 
lakosságok bor-.- ezeket a papírpénzeket 
senki se vegye fel, mert azok valamely 
rendkívül veszedelmes m.í'gező anyaggal 
«annak bekenve és akik hozzájuk értek, 
súlyos sérüléseket szenvedtek

A székelyhídi kis járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság 

2417—944. tk. szám*

Árverési hirdetmény kivonat
Szima György nagylétai lakos végre­

hajtatnak Tarjan Sándor nagylétai la­
kos végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ható­
ság a végrehajtási árverést 1387 P tőke 
követelés és járulékai, valamint a csatla­
kozót laknak kimondott Grünfeld Adolf és 
sta 50 P, Nagyiéi a fogyasztási és értéke­
sítő szövetkezet 133 P 98 fill. Geiger Vil­
mos 46 P 24 fill. Faulvetter Nándor 62 P 
6! fill. Glaser Béla 63 P 68 fillér. Dr Fé­
nyes Jenő és tsa 90 P. Mihályi Imre 95 P. 
Öder Ferenc és fsa 1757 P 12 fill, tőke- 
követelése és jár. behajtása végett a 
Nagvléta községben fekvő s a nagylétai 
2065. sz. tkvi betétben A + 2 sorsz. és 825 
hrsz. alatt felvett 155 □ öl területű ház, 
udvar és kerttel jelzett ingatlanból B. V 
sorsz. szerint ifj. Tarján Sándor nevén ál­
ló i/2 illetőségre 1200 p kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1944. julius hó 3. napján 
délelőtt 10 órakor Nagvléta községházá­
nál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant ha Szinu 
György kéri 3100 P, ha Grünfeid Adolf 
és tsa kéri 4650, ha Nagyiéta Fogyasztási 
Szövetkezet kéri 4785 P, ha Geiger Vil­
mos kéri 5185 P, ha Faulvetter Nándor 
kéri 5287 P, ha Glaser Béla kéri 5460 P. 
ha dr Fényes Jenő és tsa kéri 5635 P. ha 
Mihályi Imre kéri 5349 p, ha Oedev Fe­
renc és tsa kéri 6065 P vcteüár.iá! ala­
csonyabb áron eladni nem lehet (5610— 
1931 M. E r 21 g-a.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10° ’g-a, ame­
lyet a magasabb igeret ugyanannyi 
o/g-ára kel! kiegészíteni.

Szckelyhid, 1944 évi május- hó 7 nap­
ján.

Dr Gulácsi s. k.
kir. jb. elnök

kiadmány hiteiéül: Csékne s k , kiadó

Rádióműsort akar?
Vegyen

Eádiééletet, Délibábot
Kapható a MAGYAR LAPOK árusainál

A véderőfőparancsnok Jelentése

Fisul én romáit hodljslenlés

Ä légiháború híres
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London és Washington hiúsí­
totta meg Mussolini nagy 

békemüvének megvalósítását
Farinacci cikke Olaszország hadbalépésének

okairól
Milqnó. (MTI ) a Nem,.» Távirati 

íred? jelent? Fannctcci minister 9 K 
£,'jv.f Fascist a hasábjain f osr! a ? !c •>
!940 lűsius 10-! 1.* éstiüényfkkt! 0!ac 
«rs* ágnak a habrriiha v*I» btkapcsol 
disinsk dkaivgl Megállapítja. hogy
Olaszország ncna akarta ezt a háborút 
amelyet rikényszer? tettek Olaszországi 

az egész »Us: nép emelt fővel e 
megrendíhetetlen hitte! vállalta ezt 
harcot Mussolini v011 a: 1935 évi ne^v 
hatalmi szerződés létrehozója. A bék 
igaz barátjaként igyekezett kivív» 
hogy az akkoriban Tnropat * 
nyékben érintő, problémáikat

2Z2
1gérzeke

a n egy
európai nagyhatalom bara^i meg*be$zeIes 
formájában oldja meg Akkoriban azon

Hogyan inrlénllt a beszól 
gáltatoll burgonyámén»- 

nyiség elszámolása?
Dr Gyapay László h, polgármester 

a következő hirdetményt adta ki:
Értesítem a város közönségét, hogy 

a m. kir. Közellátási Miniszter úr 
106 960—944. ez. rendeletével ki­
mondotta, hogy az 1944. évi június 
hó 30 napjáig 1944 évi termésű bur­
gonyát a gazdálkodó 1943—1944. évi 
beszolgáltatást kötelezettsége javára 
az említett határnap után beszolgál­
tatott burgonyát pedig a gazdálkodó 
1944—45-ik évi beszolgáltatást kote 
1 ességének teljesítésébe kell beszá­
molni.

A nagyváradi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

7614—1944. tk. szám.

árverési hirdetmény kivonat
Feketeerdői Üveggyár r. t. végrehajta­

ténak Dr Pálmai Henrich végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 755 P 73 fillér tőkeköve­
telés és járulékai behajttása végett Nagy­
várad városban fekvő, s a nagyváradi 
6381. sz. tkvj betétben A. I. sorszám s 
6540 hrsz. alatt, foglalt s dr Pálmai Hen­
ri eh nevén álló szőlő ingatlanra, jutalék 
ra 1230 P 25 fillér kikéitási árban elren­
deli

Az árverést 1944 évi augusztus hó 4 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság helyiségében (Széchenyi-tér 16 
sz. 25. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Bánatpénz a kfkáltási ár 109/n-a, ame­
lyet a magasabb Ígéret ugyanannyi 
e/o-ára kell kiegészíteni.

Nagyvárad, 1944. évi április hő 15. nap­
ián.

Dr Botos Lőrinci sk., 
kir. járásbiró.

A kiadmány 
kiadó.

hiteléül: Dálnoky

Kávéházetbban és vendéglőkben kei, 
a Magyar Lapok at

ban s’ Egyesül* -Államok es 
sították mea Mussolini 
nek megvalósítását. f

Anglia hiu 
nagy békémmé
mam hanstu

lyozza hogy a nyugati li a t a I ni a k azon­
ban csak azért folytatták a harcot, hogy 
időt nyerjenek a háború előkészítésére. 
Nem akarják és nem akarták eltűrni, 
hogy Németország és Olaszország a ver- 
sailleei békeparancs igazságtalanságai 
helyett előjogokat követeljenek maguk 
számára. Olaszországot a háború kitö­
résekor az örökös segélynyújtás ég az 
összetartás szálai fűzték Németország­
hoz Németország sohasem követelte, 
hogy Olaszország is hekapcsolódjék a 
háborúba. Olaszországnál azonban ak­
kor nem ' oh szabad kivonnia magat a 
vállalt kotelezettseg alól.

Medics szerb miniszterelnök 
az angolszász plutokráoia és 

a kommunizmus ellen
Pels (MTI.): Ntdic- 

szombaton este 
intézett a

szerb m1 - 
a belgrádi 
szerb nep-

"is ztere.lnok 
rádióban beszedet 
hez és ismét a legszélesebb szavakkal 
kelt ki mind Tito. a bolsevista bandák 
vezetője mm+ a zsidók angol-amerikai 
..barátai és szövetségesei ellen

— A szerbet: most már látják, hogy 
az egész háború az angol-amerikaiak 
nagy üzlete — mondotta Nedics. Tud­
ják jól, hogy a londoni és a waehmg- 

plutokrata összeesküvők éstoni zsidó

a vörös Moszkva újabb 
szoajuhozcak Tito köteléke csak nem­
zetközi csőcselékből áll. 4 ezerbek nem 
kommunisták, hanem nemzeti érzelmű, 
ortodox és szülőföldjüket szerető ha-

Belgrád. (MTI)
Iroda jelenti. Nedics

Nemet Távirati 
vezérezredes szerb

miniszterelnök a IS ovo Vreme című lap­
ban cikket irt, amelyben újból felhívta 
az Összes szerb nemzeti erőket, hogy 
egyesüljenek a bolsevista veszedelem el­
len,

Zakar András

Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara lűzve 4, kötve 5 Pengő.

királyi Mugvar Egyeiemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

10 sz. 2. özv. Klem Jakabne Szuret- 
utea. 3 Tannenbaum Jakabne Nagy 
sötetag 43. sz 4 Meze Miklós Fels- 
görögolda! 7 sz. 5. Dr. Kovács Zsig- 
mond Nagysötétag 20 sa. 6 Dr. Kép es
Miklós Sztnoa sikátor * sz. 7. Dr. Ko­
vács Zsigmond Nagysötétág 10 sz. 8 
Borgida Béla Kálvária utca 53. sz. 9 Dr 
Faragó 4 il-tor Juhász Gyula utca 34 t: 
10. Rosenfeld István A Isó törköm érő i *.. i6] szám

Amennyiben a f else olt mg:

Á származás-igazolások 
intézményes megoldása

A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara nagyjelentőségű
kezdeményezése

A kereskedőknek és iparosoknak ipar- 
jogositvány behozatali engedélykérel­
meknél, közszállitásokkal kapcsolatban 
és más hatóságokhoz intézett kérelmek­
nél ismételten igazolnia kell keresztény 
származását. Az eredeti okmányok több­
szöri, sokszor egyidőbe történő bemuta­
tása akadályokba ütközik. Ugyanezek a 
jelenségek és nehézségek észlelhetők más 
foglalkozási ágakban is, úgyhogy a kér­
dés intézményes megoldása országos ér­
dekű.

A származásigazolványok intézményes 
megoldására életrevaló javaslatot dolgo­
zott ki a budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamara. Ismertetjük a budapesti kamara 
javaslatát, mert gondoljuk, hogy a nagy­
váradi kereskedő és iparos társadalom is 
őrömmel üdvözölné a javaslat megvaló­
sulását

A javaslat szerint fontos volna, hogy 
mindenki megfelelő személyazonossági 
gazolvánnya! rendelkezzék A budapesti 

kamara már régebben korszerű javasla­
tot tett „igazolólap a személyazonosság 
és származás igazolására", vagy hasonló

I elnevezésű, fényképpel ellátott igazolvány 
rendszeresítésére, amelyet mindenki ál­
tal teljes bizalmat élvező hatósági szerv, 
pl. a királyi járásbíróságok állítanának ki.

A kamara által javasolt rendszer sze­
rint a származásigazolás egyszersmin- 
denkorra történne és az igazolványt kö­
teles lenne elfogadni. Az igazolólapot ki­
állító hatóság ugyanis az igazolólap szö­
vegoldaláról hivatalos másodlatokat ad­
hatna ki és ezek lehetővé tennék a szár­
mazásnak egyidöben több fórum előtti 
igazolását, míg maga az eredeti okmány 
emellett a személyazonosság igazolására 
is szolgálna. Az igazolólap esetleg az il­
letőség és állampolgárság, valamint az 
azonossági szám bejegyzésére 's tartal­
mazhatna rovatokat és igy abban, mint­
egy „univerzális igazoló iratban rendel­
kezésre állna minden adat, amelyre szük­
ség van

Az uj rendszerű igazolvány bevezetése 
sok felesleges aktázástól mentesítené a 
hivatalokat és rendkívül nagy könnyebb­
séget .jelentene az üzletembereknek.

•Jelentést kell tenniük 
a volt zsidó szültük keze'

lőinek
Nagyvárad thj. Városi Közjóléti Szö- 

etkezete 882—1944, V. K. Sz. alatt a 
következő felhívást adta (<i: Nagyvárad 
tbj Város Közjóléti Szövetkezet, a Bi- 

armegyei Gazdasági Felügyelőség 
1337—1944. számú határozatával kine- 
ezett birtokkezelő. felhívja miudazo- 
at, akik az aláhh felsorolt gettóba ;it- 
clcpilett zsidók volt szőlőiében kertjé­

ben vagy mezőgazdasági művelésű terü­
leten bármilyen szerződés vagy meg­
állapodás alapján munkálkodnak, hogy 
a rendelkezésükre álló igazoló iratokkal 
3 napon belül a Közjóléti Szövetkezet 
helyiségében 
jelentkezzenek és 
gyének-

1. Salamon Márton

bentlé’ők írásbeli jelentésüket 5 napen 
belli1 ne™ nyújtanák be. úgy • Kör je­
lét* Szövetkezet külön határozathozatal 
mellett knelölt szem élveknek juttatja es 
adja kezelésbe az *ngat!saok*t ereunt T 
hatállyal.

Nagyvárad 1944. június 9.

Dr. Gyapay László, 
szövetkezet? aíelnök. 
polgármesterhelyeties.

4 4 4 4-^-4 4 4 té

Erélyesen fel kell lépni 
az évéhelyí fecsegik ellen

Nagyvárad, junius 12. 4 
nagyváradi rendőrkapitányság illetékes 
ügyosztályának tudomására jutott, hogy 
egyes felelőtlen egyének az óvóhelyen 
összegyűlt lakosságot rémhírekkel idege­
sítik és álapnélküli bombázásokról fe­
csegnek. — A rendőrség felhívja a lakos­
ság figyelmét arra, hogy az óvóhelyen 
viselkedjenek rendesen és a fecsegek 
vagy rémhirterjesztőkkel szemben lépje­
nek fel erélyesen. Ha ez eredménytelen 
maradna, jelentsék fel az illetőt a rendőr­
ségen.

Felhívás a polgári leány­
iskola tanulóihoz

A „Dobó Katica“ áll. polg. leányiskola 
igazgatósága ezúton figyelmezteti azon 
tanulóit, akik a vasárnapi gyűjtésen reszt­
vettek, avagy elszámolatlan tiketteket 
tartanak birtokukban, hogy azzal hala­
déktalanul, legkésőbb kedden délig szá­
moljanak el az intézetben. Ellenkező 
esetben az igazgatóság a napilapok ut­
ján névszerint fogja felsorolni azoknak a 
tanulóknak a nevét, akik nem tettek ele­
get vállalt hazafias kötelességüknek Ica?- 
gató.
♦♦♦♦♦♦♦♦>♦♦»» - „*4*444*»*** *

A Biharmegyei és Nagyváradi Hadirok- 
kanlak, Hadiözvegyek és Hadiárnak Gaz­
dasági Szövetkezetének igazgatósága es 
felügyelőbizottsága mély megílletődessei 
tudatják, hogy Dienes István, az Őrző- 
vállalat érdemes vezetője, 1944. junius hó 
11-én, élet-nek 43. évében elhunyt. Teme­
tése a Rulikoszky temelő kápolnájából 
1944. junius J3-án délután 3 órakor lesz.

♦ ♦♦♦♦♦♦♦❖4*4**>44*44*4h*A*<$-*

Hirdessen
a Magyar tanokban

Teleki
jelentéstrásbeli

nnornneot.

HP8P***
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Déi-Oiaszorszógnok nincs
kenyere

A. mult évi jó tenné# folytán majdnem nézve tehetsége* az 1943. májusi, azaz a
minden allamban a kenyerfejadag cm 
lesére kenik sor. Az 1942-es rossz ter­
més halasa gyanánt, erősen lecsökken­
teti adagokkal szemben a múlt év őszén 
bekövetkezett emelés különösen erős­
nek látszott. A Magyar Gazdaságkutató 
Intézet adatai szerint kilenc országra

regi és az 1943 novemberi, vagyis az új 
kenyéradag összehasonlítása. Az egybe­
vetés alapja a normálfogyasztó, vagyis 
az átlagos városi lakos napi fejadagja. 
Az adagok a két időpontban következő­
képpen alakultak:

Ország 1943 május (9) 1943 november ( g ) (Miiplkedés
Belgium 225 250 11
Bulgaria 250 500 100
Finnország 250 250 90
Franeiaorszag 275 300 8
Görögország 160 ?
Magyarország 160 250 36
Németország 321 335 5
Olaszország (augoi) 150 75 —50
Olaszország (angol) 150 200 200
Portugália szabad 500 —

Bulgária mersze kitűnik » kilenc ál­
lam sorából. Kitűnő termése lehetővé 
tette hogy e kenyéradagot kétszeresére 
emelte a ezenfelül 40 gramm búzaliszt­
ből készült süteményt '.pl. kifli) is adjon 
fejenként. Különösen jelentős ez az 
emelés, ha figyelembe vesszük egyfelől, 
hogy a régi adag sem volt éppen ala­
csony, másfelöl pedig, hogy a semleges 
Portugáliát kivéve, ilyen magas kenyér- 
adag még megközelítően sincs a felso­
rolt többi államban,

Másodiknak Magyarország következik 
Sö'Vo-es emeléssel. Viszonylag nem sok 
ez. mert ezzel is csak novemberben ér­
tük el azt a szintet, melyen például 
Bulgária és Finnország már a múlt év­
ben is állottak. Hazánkon kívül Görög­
ország és Olaszország volt még tavaly 
ilyen szűkösen ellátva kenyérrel, de e 
három utolsó közül csak mi tudtuk fel­

emelni az adagot, Hogy Görögországban 
jelenleg mennyi a fejadag nem tudjuk 
pontosan, Olaszországban pedig lénye­
ges eltérés állott he az angol, valamint 
a német megszállás alatt lévő területek 
között- Az angolok által megszállott 
Olaszországban a tavalyi adag jelét, 7.5 
dekagrammot kapják az olaszok, míg a 
német területeken öi'A/tros emeléssel 20 
dekagrammot adnak naponta.

Finnországban továbbra is nehéz a 
kenyérellátási helyzet. Maradt a tavalyi 
-IjO grammos adag. de a nyár folyamán 
par hétig még ezt is lecsökkentették 
-00 grammra. Portugália is kénytelen 
■ olt a múlt év Sszén adagolási rendszer­
be 1 enni a kenyeret, mert az üzérkedés 
kezdte komolyan veszélyeztetni a lakos­
ság kenyérrel való ellátását. Németor­
szágban ismét emelték valamivel

ami így a felsorolt kilenc állam 
cocában a harmadik helyet foglalja e 
Romániában, a fővárosi adagokat 214 
grammról 179 grammra szállították le,
'fazont fehérkenyeret szabadon élhet vá­
sárolni. Spanyolországban 1942 őszén 
10—160 g. Svédországban pedig a múlt 
év tavaszán 170 g fehérkenyér vagy 180 
g rozskenyér volt a napi fejadag. Tö­
rökországban a kenyér adagolását kü­

lönleges rendszerrel oldották meg. A 
köztisztviselők, hadiözvegyek. rokkan­
tak kedvezménye# áron kapják a kényé-

FILMHÍRADÓ
Ara 50 fillér

Képes művészeti hetilap
Kapható a MAGYAR LAPOK árusainál

ret, a többi fogyasztó pedig megbatáro­
zott helyeken, magasabb áron jegy nél­
kül is kaphat.

A jó termés természetesen a lisztadag 
emelését is lehetővé tette. Itt összeha­
sonlításra nem igen van mód mert az 
egyes országok adagolási rendszere tel­
jesen eltérő. így pld. Belgiumban a 
kenyérjegyre adtak lisztet a múlt év 
márciusában, áprilisban pedig Francia- 
országban csak gyermekek és aggok 
kaphattak lisztet, mások e helyett tész­
tajegyet kaptak Hollandiában pedig 
1943 januárjában havonta 30 gr. volt a 
lisztfejadag. Magyarországon is pontosan 
követte a tieztadag alakulás a termés 
eredményét s ez tette lehetővé a 700 
gr-ra való emelést, (Stud.)

Jó eredménnyel végződött a ruházat! 
iparosoknak a bombakárosultak javára 

rendezett matinéja
A bombakároeutlak felsegélyezésére. 

vasárnap délelőtt fél 11 órakor jól si­
került művészmatinét rendeztek a nagy­
váradi ruházati iparosok a Református 
Kultúrpalota dísztermében. A termet 
zsúfolásig megtöltötte a közönség. A 
műsor rendezését Horváth Jenő, a Szig­
ligeti Színház kiváló művésze végezte.

A színvonalas programm keretében 
Antal Erzsi operarészletekkel, Balogh 
Julia dalokkal. Bakai Lajos, Lovasi Klári 
és Mogyoróssv Győző versekkel, Bar■

t.ns József, Hamvay Luei és S'nhn 
Ernő humoros számokkal, HaUissi 
Gyula, Lányi Emmi, Lendvay Lajos 
és Szögi Arany operet t részié lekkel. 
Berta András. Péterffy Gitta és 
Tóth-Kovács flona táncokkal, Hor­
váth. Jenő magánszámmal és Gulársy 
Albert színművészek magyar nó­
tákkal működtek közre. A honvéd 
gyalogezred zenekarát Matolcsy Zol­
tán színházi karnagy vezette. Az 
egyes műsorszámokat A ősz Andor 
konferálta he rendkívül élénken.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦I

SZÍNHÁZ
Zsúfolt ház nézte végig „Az elsőt íí

Szombaton és vasárnap este zsúfolt 
ház előtt játszotta a Szigligeti színház 
Páger Antal felléptével, Kerecsendi Kiss 
Márton nagysikerű színművét, Az elsőt. 
Nagy művész, izzó bensőséggel alakítot­
ta az asztalos szerepét s a közönség a 
jellemzés tökéletessége és a hatalmas 
drámai erő sugárzása mellett különösen 
méltányolta Páger Antal játékában azt a 
műgondot, amellyel a kitűnő színész a fa­

lusi asztalos modorát, a szerszámok szak­
szerű kezelését magáévá téve teljes illú­
ziót tudott kelteni. A művésznek mind­
két alkalommal meleg ünneplésben volt 
része, de az ovációkból kijutott a helyi 
társulat tagjainak, Lovasi Klárinak, Ham- 
vay Lucinak, Barsy Bélának, Ros< .Jó­
zsefnek és Kiss Istvánnak is, kiket a szer­
zővel, Kerecsendi Kiss Mártonnal együtt 
számtalanszor hívtak a lámpák elé.

A színházi iroda közleményei

Gyurhovits leányok hétfőn 
filléres helyárakhal

Hétfőn este filléres helyárakknl 
nagysikerű Herczeg vígjáték a Gyur- 
kovics lányok kerül színre Népműve­
lési előadás sorozatban. Jegyek a szín

házi pénztárnál válthatók.
Kedden fél 7 órakor Nagy farka 

Mtisbrns Est lesz a színházban a bo-m- 
bakárosultak javára.

Hadik hussárik című nagv sikert 
aratott operett keni! színre a bemu­
tató előadás pompás szereposzlágá­
ban szerdán este.

Csütörtökön és pénteken mutatja 
be a színház a Méreg című színjáté­
kot. Horváth Jenő rendezésében. —- 
Csütörtökön bemutató bérlet pénte­
ken A-bérlet. Ennek a rendkívüli 
szép darabnak a bemulaló előadására

hetek óta különös gonddal készül a 
színház prózai együttese.

Kohay Aranka felléptével szombat 
este, vasárnap délután és este ismét 
műsoron van a nagysikerű ..Csárdás" 
című kacagtató operett. Kenden her 
árak!

Előkészületben: <z asszony terve 
jó.

MŰSOR:
Hétfőn este fel 7 órakor: Gvurko- 

tics lányok.
Kedd este fél 7 órakoi; Nagv Tar­

ka Műsoros Est.
Szerda este fel 7 órakor Hadik 

huszárok.
Csütörtök este féli 7 órakor. Mé­

reg. Bemutató bérlet 37,
Péntek este fél 7 órakor: Méreg. 

4-hérlet 37,
Szombat este re! 7 órakor Csárdát 

Koltay Arankával.
♦ ♦ **

A Derna-Tatarosi Bitumen, Szén, és Vil- 
lan.viizem r. t. vagyonbukott cég fsód- 

választmnányától.

Hirdetmény
A Derna-Tatarosi Bitumen, Szén- és 

Villanyüzem Részvénytársaság ellen a 
nagyváradi kir. törvényszék, mint csőd­
bíróság előtt Cs. 1090—1941. sz. alatt fo­
lyamatban lévő csődügyben a csődválaszt­
mány 1944. évi június hó 6. napján tar 
tott ülésében hozott határozata értelmé­
ben, hivatkozással az 1881: XVII. t. s. 76, 
89, 106, 107, 167 és 160-ik §§-ra a va­
gyonbukott ccg összes hitelezői felhivat­
nak, hogy jogkövetkezmények terhe mel­
lett jelenjenek meg Nagyváradon dr 
Sarkady Sándor csödtömeggondnok, Rá­
kóczi ut 16. sz. alatti ügyvédi irodájában 
az 1944. évi június hó 20. napján d, e. 
11 órakor tartandó hitelezői gyűlésen.

A gyűlés tárgya: A csődhitele/ők fel­
hatalmazása, illetve jóváhagyása a csőd­
tömeggondnok részére, hogy

1. létesítsen a m. kir. Kincstárra! oly 
értelmű egyezséget, hogy az a vb, cég 
tulajdonát képezett, ill jelenlegi tulaj­
donában lévő aszfalt és lignit báhyaju- 
gositványok, bányatelkek, valamint a m. 
kir. Kincstár által átszállás, illetve vétel 
címén átvett külszin ingatlanok tfhermen- 
tesitése, illetve vételára fejeben az egve*- 
ség-te.rvezetben foglalt feltételek szerint 
P .2,739.000.— azaz Kettőmillíóhétszázhar- 
minckkilencezer pengőt elfogadjon,

2. a nagyváradi kir. törvényszék előtt P 
1135—1942 sz. alatt gr. Bethlen Bélané 
gr. Korniss Klára és társai által a csőd­
tömeg ellen mintegy 3000 kát. hold erdő- 
ingatlan tulajdonjogának törlése iráni in­
dított perben a nevezettekkel léte-i öt 
egyezmény értelmében engedjen át teher­
mentesen 250 azaz Kettőszázötven kát. 
hold erdőingatlant

3. a volt tisztviselők és munka-ok k >- 
'etetéseinek egészben vagv részben vMó 
kiegyenlítésére eszközöljön legfeljebb 
30.000 azaz Harmincezer pengő erekig 
előzetes kifizetéseket.

A határozat érvényességéhez a meg­
jelent hitelezők követelései összeg szerűd 
számítandó szótöbbsége szükségei.

Kelt Nagyváradon, 1944. évi június hő 
6. napján.

A esödválusztmány elnöke:
Dr Krüger Jenő x. k

A világ eseményei képekben
Ara 40 fillér Kapható a MAGYAR [.APÓK árusama
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Kési rátok at nem adónk ditu

MAGYAR LAPOK

A Csanádi megyéspüspök a bombakáro­
sultakért. Szegedről jelentik: (MTI) Dr 
Hamvas Endre, Csanádi megyéspüspök, 
pénteken 6000 pengőt ajánlott fel a sze­
gedi bombakárosult családok segélyezé­
sére.

PUSKIN HÁZÁT ÉS SÍRJÁT EL­
PUSZTÍTOTTA A SZOVJET TÜZÉR­
SÉG. Berlin (NST.) Puskin a nagy 
orosz költő vidéki házát és sírját, amely 
Ostrovtól délkeletre volt a szovjet tü- 
terség felgyújtotta és elpusztította. A 
Mihajlovskoje-parkban lévő ház és sír­
emlék március közepe óta a hadműve­
leti területen van és a német csapatok 
különböző védőműveket emeltek köré­
je. Június 2-án a szovjet tüzérség, noha 
koröskörü! semmi harc nem folyt, tűz 
alá vette és felgyújtotta a messziről lát­
ható Puskin-házat.

DICSÉRETESEN SZEREPELTÉK A 
LEVENTÉK AZ „ELLÁK".BAN. Szép 
sikerrel adták elő tegnap a leventék 
műkedvelő gárdája az Ellák című tra­
gédiát. A szépen sikerült előadás­
ra sebesült katonákat is vendégül 
láttak a leventék. A szereplők közül 
62-inész.i színvonalra emelkedő játé­
kukért meg kell említenünk Gyenge 
Árpádot, az Ellák megszemélyesítő­
jét, Vasé Emmit és Bóna Imrét. Ki­
tűnőek voltak még a maguk szerep­
körében Fráter Irén. Fodor Magdus, 
Gyenge József, Szabó József, Vaczí 
Gyula, a Venyige-fiuk és mind. akik 
még szerepeltek e darabban, csak di­
cséretet érdemelnek szép munkáju­
kért. Mint értesülünk, a darabot még 
egyszer — egyelőre bizonytalan idő­
pontban újra előadják s a bevétel 
tisztán a bomba-károsultak javát szol­
gálja. -

Internálták egy várad! munkást. Nagy­
várad. iunius 12 Rózsa Imre hadiüzem! 
munkás, engedelem nélkül elhagyta he­
lyét és más vállalatnál keresett alkalma­
zást. A váradi rendőrség az idevonatkozó 
rendelkezés alapján megindította ellené 
az internálás! eljárást.

BŐD A ISTVÁN KOLOZSVÁRI EGYE­
TEMI TANÁR A Kormányzó dr. Boda 
István egyetemi r. rf%. tanárt a kolozs­
vári tudományegyetem hölcsészettani 
karán kinevezte a neveléstan egyetemi 
nyilvános rendes tanárává.

Kommunista kiáltványok az olasz vá­
rosokban. Triesztből lelentík: (MTI) A 
Nemet 11 jelenti: A kommunizmus lenye- 
gere és céljaira rendkívül jellemző az a 
mondat, amelyet a koinmunistapárt nyíl­
tan hirdet több nagy olasz 'árosban. A 
kiáltványban az is olvasható, amit az illa 
liana Respubltca közöl: .Család, hazasze­
retet, Isten, gyermek, pénz és az egyéni 
élet az igazi kommunista szemében ér­
téktelen sző".

Rendelet a lugkőról. A m kir. minisz­
térium a honvédelemről szóló örvényben 
foglalt felhatalmazás alapján -trendeüe, 
hogy a lugkö, a lugkőoldat ás a lugkő- 
pótló készítmények kereskedelmi forgal­
mára vonatkozó egyes rendelkezések mó­
dosításáról és kiegészítéséről szóló rende­
lt 1—4. szakaszainak rendelkezései to­
vábbi intézkedésig hatályban maradnak

DR. KOCSIS MARGIT CSALÁDLÁ­
TOGATÁSA A KIROMB.ÁZOTTAK 
KÖRÉBEN. Jun. 12. Az Országos Szo­
ciális Felügyelőség kiküldötte Nagyvá­
radra dr. Kocsis Margitot, aki meg­
vizsgálja, hogy a kibombázottak milyen 
segítséget kaptak s milyen elhelyezésben 
és gondozásban részesüllek. Dr. Kocsis 
Margit családlátogatásokat fog a kiliom- 
bázottak körében végezni.

Meghosszabbították a török-finn keres­
kedelmi szerződést. Ankarából jelentik: 
(MTI) A Német TI jelenti: Ankarában alá­
írták a Törökország és Finnország között 
fennálló kereskedelmi szerződési 1946. 
május 1-ig meghosszabbító egyezményt.

De Gaulle látogatást tesz az Egyesült 
Államokban. Stockholmból jelentik: MTI 
A Német TI jelenti: A svéd hirszolgálali 
iroda jelentése szerint De Gaulle elfogad­
ta Roosevelt meghívását és látogatást 
tesz az Egyesült Államokban.

Kinevezték Róma ui polgármesterét.
Bernből jelentik: (MTI) Rómából jelentik: 
Hume tábornok, a szövetségesek katonai 
kormányának vezetője, az 58 éves Filip­
po Andersetoria herceget nevezte ki Ró­
ma u.i polgármesterévé. A herceg a régi 
római hercegi családok leszármazottja,

Henriot francia államtitkár Németor­
szágban, Berlinből jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: Henriot francia tájékoz­
tatási államtitkár Ley birodalmi szerve­
zeti vezető, a német munkásság vezető­
jének meghívására néhány napot Német­
országban töltött, ahol érintkezésbe lé­
pett a Németországban dolgozó francia 
munkások gondozásával foglalkozó hiva­
talos szervekkel.

Lezárták a francia- s spanyol-marokkói 
határt. Amszterdamból telentik: (MTI) A 
Nemet TI jelenti: Mint a brit hirsz-.ís’á- 
lat jelenti Algírból, szombaton este a 
katonai biztonsági okokból lezárták a 
spanyol-marokkói és a francia-marokkói 
határt Csak De Gulleista és szovjetorosz 
diplomatáknak van joguk a határt átlép­
ni és csak egyeseknek van meg az a ki­
váltságuk, hogy jelentéseket küldhessenek 
az érdekelt államba. A semleges diplomá­
cia képviselőinek ezt megtiltották.

Ma utoljára:

A BOR

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ
Kedden bemutató:

a ELLOPOTT TITOK
Izgalmas kémdráma. Kémelhárítók harca a 
banditákkal, szárázon, vizen és levegőben.

KORONA filmszínház
Asszonyok, lányok 

nagy kérdésének 
filmje.

A svéd filmgyártás remeke.

KORONA filmszínház

Dr. JORN
KIS- ÉS KÖZGYŰLÉST TART KED 

DEN A VÁRMEGYEI TÖRVÉNYHA­
TÓSÁGI BIZOTTSÁG. Kedden délelőtt 
9 órai kezdettel tartja a vármegyei tör­
vényhatóság rendes havi kisgyülését, 
amelynek tárgysorozatán község-háztar­
tási, továbbá közgyűlést előkészítő 
ügyek szerepelnek. Kedden délelőtt 11 
órára rendkívüli, közgyűlést is összehí­
vott vitéz Kajnay Károly főispán, ame­
lyen a társtör vényhat óságok átiratait és 
I ör\ény hatósági tisztviselők nyugdíjazá­
sának kérdését fogják tárgyalni.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 
Mindazon rokonoknak, juhá­

ratoknak, ismerősöknek és da­
losoknak, akik drága gyerme­
künk elhalálozása alkalmával 
részvétükkel nagy fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ez ti Ion 
mondunk hálás köszönetét, 

PAZMÁN FERENC 
és családja.

A borostyán egyik érdekes lelőhelye. 
Csak igen kevesen tudják, hogy a Kár­
pátok hegyi patakjai is rejtenek maguk­
ban borostyánt. Mint ismeretes, fő elő­
fordulási helye a Kele'i-fenger partja, — 
ezért is nevezik Észak aranyának. Lé­
nyegében a borostyán egy fenyőféle meg­
kövesedett gyantája. A jégkorszakban az 
ászak felől megindult gleccserek hordták 
valószínűleg dél felé s igy került a távol 
Észak drágaköve a déli Kárpátok rohanó 
hegyi patakjaiba. (TEK)

Az angolok és az X-sugarak, Ismeretes 
az a tény, hogy az angol-amerikai tudo­
mányos élet nem beszél Röntgensugarak­
ról, hanem egyszerűen X-sugarakat említ 
Ezzel a semleges elnevezéssel kerülik an­
nak a bevallását, hogy ezen a téren is, 
mint sok helyütt, a német kutatószellem 
vívmányáról van szó. (TEK.)

Figyelem!
12-én hétfőtől, a nyári hónapok alatt 
a szombat, vasárnap és ünnepnapok kivételével

írás) előadást nem tartunk
Az 5 és 7 órás előadásokat változatlanul megtartjuk

Apoiio, Belvárosi, Kasino, Korona filmszínházak.

Őszinte tHosúktiUkc
Dr J rn

— Bemutató a Korona-mozgóban —

Elsőrangú orvosi és fajvédelmi svéd 
filmdráma, amelyet mindenkinek meg 
kell néznie, főképpen minden 16 éven fe­
lüli fiatal leánynak és fiatalasszonynak.

Nemcsak Uj Európa hadban álló né­
pei körében, hanem a semleges Svédor­
szágban is erős társadalmi mozgalom in­
dult azok ellen a kuruzslók és álorvosok 
ellen, akik különböző, első pillanatra el­
fogadhatónak látszó okokból javasolják 
a magzatölést és szemrebbenés nélkül 
gyilkolnak.

A bemutatásra került filmül árna nem­
csak azt igazolja, hogy az ilyen lelketlen 
emberek Isten jogát bitorolják és beavat­
kozásaikkal saját fajtájukat a kihalás út­
jára taszítják, hanem főképpen azt érzé­
kelteti megkapó erővel, hogy mekkora 
merénylet ez a beavatkozás a nőt lélek 
és az egészséges női test további sorsát 
illetően.

Megrendítő és tanulságos női sorsuk 
peregnek itt !e előttünk es feszült figye­
lemmel kísérjük, azt a nagyarányú mér­
kőzést, amelyet az orvosmintaképp Dr

vívnak, közben kialakul bennük az Igazi 
nőorvos eszményképe.

Ennek a filmnek hatására az egyes vá­
rosokban néhány nap alatt le\ ítézlettek 
eddig felkapott és megértőnek reklamált 
nőorvosok s gyanakkor felmagasazto- 
sultak olyan nőorvosok, akiket eddig té­
vesen „a nők ellenségeinek" tartottak

OLASZ PÉTER dr.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»«

RÁDIÓ
Szerda, június. 14.

Budapest I„
8.30 Rendőrzene tar.
9.0 OperettkeV.ósök.

10.10 Riósz Em.l szalonegyuttese.
11.00 A Rádiózenekar műsorából.
11.30 Munkás félóra,
12.05 Örökszép melódiák.
13.30 HonvédéinK Üzennek. — A Vörös­

kereszt bajtársi radioszolgalata.
14.00 Művésziemére*
14 45 Diákhirek.
15.00 Népdalki ne íjuk gyöngyei 
15.40 ispanovits Sándor előeda: a 
! 5.50 Székest avar jsi Tüzsitózen'-k t r.
16.15 Muzsikáló zenei lexikon.
17.00 Mai költők mai zenével.
1 ".30 Orlondo di Lasso emléki 
17.50 Honvédek műsora, 
lé 4'1 ) íjágpolitikai kerdé'ek 

nyék.
19.00 Meglátni es megszeretni...
20.15 Stitz János előadása.
20.30 Reggeli gyógyzen a promnadoa. 
22.20 Toki Horváth Gyula cigányzea^fe@?a 
22.55 A Német Birodalmi Rádió rsr&ort- 
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Születések; Botos András kovács- 
segéd fia András. Fodor Zoltán vá- 

dijnok fia Andrásrost dijunk Iiá Antira». dr Zsérrz.i 
Molnár Sándor kir. járáebiró fia At­
tila. Német Mihály g> árimiiiikás fia 
László. László Péter utazó fia Zol­
tán. Zakari Demeter asztalos« eged fia 
János. Biró István pályámtuikás fia 
István. Mayer Lajos fogtechnikus leá­
nya Klára. Ellene« László Hangya 
tisztviselő fia László, Beteg József ács 
fia József, Kiss Pál utazó fia Zoltán, 
Lehoczky Sándor gyárimunkás leánya 
Mária. Schlezák Ferenc magántisztvi­
selő fia István Opris István kőműves 
mester fia László, Repay Zoltán m. 
kir. főmérnök leánya Mária. Farkas 
Sándor kf. napszámos fia Sándor, 
Aperger József városi tűzoltó fia 
László, Janky Imre kórház.i kapus fia 
Mihály. Vincze István elektro mecha­
nikus fia Árpád. Tem István kőmű­
ves segéd leánya Margit. Ásvány Fe­
renc városi közüzemi aligazgató fia 
Attila, Széki László kalapos segéd 
leanya Irma. Juhász Károly siitőse- 
géd fia Pál. Balogh Zoltán kereskedő 
leanya Éva, Deák József villanysze­
relő leánya Erzsébet, Migna György 
szabóseged leánya Mária. Magyar Fe­
renc kereskedő leanva Erzsébet, An­
tal József sütőseged leánya Margit 
L-észay Tibor m. kir. erdőhivatali 
tisztviselő fia Endre. Miskolczi 1st 
van járásbirósági íroda-segédtiszt leá­
nya Magdolna. Meleghegyi Tibor m. 
kir. sóhivatali ellenőr fia György, 
Szegedi József utazó fia Sándor. Ro-

SPOR T
Nagyszabású esemény volt 

a Szent László emlékverseny
A legtöbb pontot a MAC nyerte

senberg Lajos kereskedő leánya Ve-
snika, Peol Mendel kereskedősegéd 

Icánva Judit. Szabó Sándor szabóse- 
>ed leánya Mária, Juhász Árpád épí­
tővállalkozó fia Attila, Tóth Imre 
napszámos leánya Irén, Banyák Béla 
kőmüvessegéd leánya Olga, Iványi 
Jenéi OTT ellenőr fia Jenő.

Házasság: Oláh István szobafestő­
segéd és Csikortás Mária. Turcsán 
Gyula asztalos segéd és Dauka Ilona. 
Doroszlai Rudolf városi adóhivatali 
kezelő cs Kövér Erzsébet. Morna Sán­
dor kf. napszámos és Hermann Anna, 
Jacsitz Lros mészáros segéd és Lő- 
rsnez Margit, (Jardó Béla géplakatos 
segéd cs Szénási Etelka. Mike József 
földmives és Szabó Irén. Tván József 
üveg- és porcellánkereskedő és Du­
dás Elvira. Szabó József textilkeres- 
kedö és Karándi. Mária. Varga Lajos 
gépinüszerész es Jacknlják Ilona. Kiss 
Ernő rn. kir. posta felügyelő és Fe­
kete Erzsébet. Péter János vasöntö­
déül cs Gál Ibolya. Péteri Károly 
banktisztviselő és szabó Márta. Ha­
lász Kálmán m. kir. posta gépkoesi- 

Erzsébet

A NAC és az NSE atlétáinak közös 
rendezésében zajlott le vasárnap a 
..Szent László" Emiéit verseny. Sajnos, a 
közöns-g nem vonult fel olyan számban, 
amint azt a nagy esemény megérdemel­
te volna.

Pontban három órakor kezdették 
meg a nagyszabású versenyt, amely­
nek egyes számaiban egészen kitűnő 
eredmények születtek. Az egyes szá­
mok végeredményét alabb közöljük:

Rúdugrásban első lett Karács TFSE 
360-al. 2. Tölgyesei RBTE 330 és 3. 
KendereS'sy M A PC 320.

Rúdugrásban első lett Kovács TFSE 
360-al. 2. Tölgyesi RBTE 330 és 3. 
Kendercssy MAFC 320.

Súlydobás: L Németvárv BSzKRT 
17.73' 2. Voki. Bajai LE 13.07. 3. 
Soós RBTE 12.94.

800 méteres síkfutásban■ 1. Maroséi 
Testvériség 1.57, — Almást BLE V.
I. 57. — Garai MAC 1.58.2. 

Magasugrás: 1. Kapros DEAC 182.
— 2. Kiss Testv. 178. — 3. Groller 
PEAC 178.

100 méteren: 1. Pelsőezy MAC
II. 2. — 2. Karádv MAC 11.4. — 3- 
Krivánszky BBTE 11.5.

Távolugrás: I. Köss I. PFSE 6.99.
— 2. Vermes BBTE 6.93. — 3. Zaj- 
kai BBTE 6.69.

Diszkoszvetésben: 1. Kuliczy BBTE 
46.65. — 2. Sík PEAC 40.94. — 3.
Bótai MAC 40.72.

500 méteren nehezen született meg 
Szilágyi győzelme. Eredmények: I 
Szilágyi BBTE 1517.8 (m (dili osszál 
első. — 2. Kelen BBTE» 15.17.8. — 
3. Németh MAC 15.20.6.

-100 méteres síkfutásban: 1. Bánhal­
mi MRTSE 50.9. — 2. Nagy TFSE 
51. — 3. Eső BBTE 51.6.

Gerelydobás: Koltay TFSE 57.69.
__ Mcdgyessi MAC 55.06. —— Bánk
TFSE 51.81.

110 méteres gátfutás: 1. Hidas
Ödön BBTE J 5.5. — 2. Agócs TFSE 
16.2. — 3. Céh 13 6.

4x200 méteres váltófutás: 1. MAC 
A-csapata I pere 32.5. — 2. BBTE 1 
pere 32.7. — 3. MAFC A-csapata 1 
pere 31.2.

Kalapács-vetésben: 1. Németh MAC 
50.95. — 2. Wagner MAFC 47.28. 3. 
Remete Testvériség 46.65.

1500 méteres síkfutásban: Garay 
MAC 4.9.2. — 2. Hirn« UTE 4.1.4 
3. lglói MAC 4.2.4.

25 kilométeres országul: verseny 
1. Kiss T TE 1 óra 35 p. 33,8. — 2. 
Fazekas PSE I óra 43 p 3.3.2. — 3. 
Godány PSE 1 óra 43 p. 56.2.

Végeredményben a pontversenv- 
liert a következő csapatok kerültek az 
első három helyre:

1. MAC 172 ponttal. 2. TFSE 144 
ponttal és 3. RBTE 128 ponttal.

dés-iléte1:
Lladu sürgősen eg> uj sarok teglahaz 

nagy telekkel, 2x1 szoba., konyhas .-pai;. 
zal, lakás elfoglalható, bármilyen üzleti 
célt a alkalmas. Ár 45.0U0 P. Tatayne, 
Szigligeti-u. 12. ioi
Paradlcsomkarókat kaphat iut ó*i- _»s árun 

a Teleki-u. 51. alatt. 14,

Fertőtlenítést, poloska, mely Se min. 
detmemu (érvek irtását 35 évj gyakor­
lattal vállalja, Varga Danko Pista-utca 
ö. Telefon 27—56. 343

Varrógépjavítás egy ev| (ttleiósséggei 
Jakab műszerésznél. Kossuth.u 5 fa 
lefon 23—30.

Menyasszony és koszorú-,! -any mű­
virág fejdiszek es kezicsokrok Liust- 
és aranylakodalmakra csokrok és kosa­
rak olcsón, szép kivitelben megrendelhe­
tők. Ruhákra virágok raktáron, azon­
kívül hozott anyagokból 1: olcsón készül­
nék. Karácsonyi püspök-u 52 (Erzsébet- 
ligeti sportpályánál.)

2—3 szobás SZÖLLőLAhAST keresek. 
Címet az Apolló moziba, vagy 25—47. 

telfonon kérem leadni.

Gyümölcsíz kg-kénf 5.2!) P ert, szilva- 
íz 3.80-ért kapható Nikolit.sná!, Gróf Te­
leki Pál utca 34. i9o

Szalmazsákokat keresünk megvételre 
szegénygondozottaink részére Római Ka­
tolikus Nőszövetség, Pray György-u.’ 5,

19!
Segédmotoros kerékpárt megvételre 

keresek, Arany Janos-u. 7. Telefon ,53—06
199

Nem remélt vereséget szenvedett va­
sárnap délután Budapesten a magyar 
vidéki válogatott. A vidéki válogatott­
nak 8 NAC játékosa volt. Nem csodál­
kozhatunk azonban a vereségen, ha fi­
gyelembe vesszük, hogy a fáradt vidék 
játszott a pihent budapestiekkel,

A két válogatott felállítása a követ­
kező vo-lt:

Budapest: Csikós — Rudas, Balogh 
- Horváth, Sárosi III, Nagy II — 

Sipos, Sárosi dr, Szusza, Zsengcllér. 
v. Surányi.

Vidéki válogatott: Vécsey — Mé­
száros, Felföldi — Perényi. Juhász, 
Deményi — v. Subái, Csuberda, Sár­
vári, Bodola, Tóth III.

Az üllői-úti sporttelepen Kékesi 
játékvezető sípjelére 12.000 főnyi kö­
zönség előtt indult el a játék. A bu­
dapesti együttes kiforrottabb játékot 
produkált és minden részében fölötte

válogatott hamar kifulladt és a má­
sodik félidőben csak lézengett a pá­
lyán. Egyébként a gólokat a követ­
kezőképpen rúgták: A 20 percben 
Zsengellér (1:0), a 25. percben Sá­
ros dr (2:0), a 30. percben Surányi 
(3:0) és a 42, percben Bodola (3:1).

Szünet után a gyengén játszó vidék 
ellen tetszés szerint éri el a budapesti 
csapat góljait. A 9. percben Sárosi 
III (4:1), 16. percben Surányi (5:1), 
a 29. percben Sipos (6:1) és végül a 
42. percben ismét Sárosi 1II (7:1).

Kékesi jól vezette a mérkőzést.

Debrecenben sem termelt 
babér a váradiaknak múést kém

DVSC NAC vegyes 5:1 (2:1)
Barátságos labdarugó mérkőzést

tartott Debrecenben a helyi vasutas- 
csapat és ellenfele a NAC vegyes 
volt. Farkas játékvezető 1000 néző 
előtt vezette a mérkőzést, amelyen a 
DVSC végig jobb volt ellenfelénél. 
Helyenként rendkívül unalmassá vált 
a játék. A gólokat Szilágyi (2), Móré 
(2) és Zilahi, illetve Turkus lőtték.

Házmesteri teendőket vállal idősebb 
asszony lányával, kis lakat elleneben 
Cim: Bondárné, Huszár-u. 10.

Intelligens német, középkorú nő vidt i-.tu 
gyermekekhez vagy kisebb háztartás ve- 
zetésére ajánlkozik. P. Béláné Sztár» 
veszky-utca 12. Nagyvárad 184

Nyugdíjas tanár falum, pusztát ), 
dészlakba elmenne egy fiú mellé. Cim W 
M. tanár, Nagyvárad, ozamszló-u 67 !'- 

Gyermekkertésznő állást keres vidékre 
is. Dittrich Árpád, Szent Gellért-u. 27. 
címen. 193

‘3c-

talitenisz csapata. A nagyváradi sportegy­
let asztalitenisz csapata a kolozsvári 
Bástya csapata felett 9:5 arányú győzel­
met aratott és ezzel az NB I. Mátyás cso­
portjának a második helyét biztosította 
be. A csapat győzelmét Bcreczky, 
Schatidné 2 és Dudás hozta.

Gimnáziumi és polgári i.- krnai magán­
tanulókat mérsékelt díjaz» m »tt u< - 
gára előkészít középiskolai tanár Cim » 
kiadóban. E2
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Alajos 80 éves. özv. Brenner Sándor- 
né Izsáki Julianna 75 éves. Baciea 
Alexej 50 éves. Burovitzki Kuzma 53 
éves, Bélteki Terézia 53 éves, Izsó 
Irma 1 hónapos, Zách József 79 éves. 
özv. Rosenbaum Antalné Héber Ka­
talin 83 éves, özv. Stern Hermanne 
Schwartz Amália 75 éves. Müller Ká- 
rolyné 47 éves. Groszmann —. Fii lop 
Albert 89 eves, özv. Schwartz Adolf-

né Fetter Terézia 83 éves. Tóth Jó­
zsef 31 éves. özv. Aschner Lipótné 
Felsner F'riderika 71 éves. Dávid Ti­
bor 4 hónapos, Varga Pálné sziil. 
Sárai Mária 58 éves, Dr Schwarte 
End véné —, Hertelendy Géza 57 
éves, Szabó Mátyásné Kovács Erzsé­
bet 51 éves Kriszta József né Rosti 
Anna 55 éve«. Hangrád Gvónrvné 
Braun Anna 60 éves.

Tatait könyvet igazolt tulajdoné i v 
veheti a kiadóhivatalban. 15
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^ z,abó Erzsébet 55 eves. Kiee Etel- 
ka 20 eves, Boticza Irén 16 éves, özv. 
f Irhán Karolx né Tóth Eszter 68 éves. 
r. almát' Károly 56 éx es, Kiss Péter 

Eis« Péter 13 éves, Magyar 
U1 x an ji éves. Tóth íren 55 éves 
Trumbitás Béla 6 éves. Farkas Mik­

ii* Lukács Julianna 46 éx*es, Már­
kié* László 48 éves.

•Jalczások; Kiss Zoltán öt
Ekés Jpzsefué Síké Zsuzeán- 

11 • es. Tolnai Bertalanná Újhelyi 
wes, Rajkovits Miklósn-1izvüa 1

J * vl Rozália 54 éves, Gyergyovics 
- exes. Bíró Istvánná Posán 

t ' i ex e«. x’itfg Pásztor Lajos 
it zil Terézia 56 éve«. Krén

Nagy gyakorlattal képzettebb gyermek- 
leányt keresünk, nyári lakásunk Félix- 
fürdőn. Jelentkezni lehet Váradi malom­
ban, Kocsán János-u. 21 181

Ügyes gépiró kisasszonyt keresek azon­
nali a. Dr Dobay Kálmán ügyvéd, Szí- 
niszló-u. 4. ltib

Textilszakmában jártas órukünyvelot 
felvesz „Flóra" Kalapgyár, Anonymus- 
utca 1. szám. 179

Szobainas felvétetik. Premontrei rend- 
ház, Hitler-u. 16. 193

Fémcsiszoló férfit vagy nőt azonnal fel­
veszünk, Nikkelező üzem, •ázturoveszkv- 
utca 8. 194

mnn1 hbhr asam rsa«*»

A izctr.cszcesf n fel<u
Dr Paál í.rjtád

fól*cirL','*Ttn Dr Virág Jerrmos■f*n* T.Sn^lo-nvomHP-T
fRa/.pfl i oj o

Készült a Szent Läszlö-nyoiiirl» r. '< 
Mzfozgógépén, Nagyvárad, Ssdóoví

.• ; •; ,;V.

. “.v.v;/ ' ’ - '.vet'

#*


